

# PRACA OGŁOSZENIA

STR. 12-13

STR. 14

# express

Piątek, 29 września 2017 r.  
Nr 89 (515) NAKŁAD 12 000 EGZ.

POWIATU WEJHEROWSKIEGO



REKLAMA

138/2017/RL

Autoryzowany Dystrybutor

GRUPA **psb** **ALMARES**  
MATERIAŁY BUDOWLANE I WYKONCZENIOWE  
POLSKIE SKŁADY BUDOWLANE

www.almares.pl e-mail: info@almares.pl

WEJHEROWO, ul. Przemysłowa 41  
tel. 58 672-11-31, 672-00-31  
fax 58 677-41-15

SZEMUD, ul. Wejherowska 11  
tel./fax 58 676-11-21

**Termo Organika**  
Mysł: Ciepło

**Styropian W KROPKI**



*Tu będzie*  
**CENTRUM  
BIZNESU**

3

# TYDZIEŃ Z GWE24.pl

Twoje źródło informacji

PONIEDZIAŁEK, 25 WRZEŚNIA

## NA PODWÓJNYM GAZIE

► Godną naśladowania postawą wykazał się mężczyzna, który powiadomił policję o tym, że kierująca skodą jest najprawdopodobniej pijana.



WTOREK, 26 WRZEŚNIA

## ODPOWIE ZA GWAŁT

► Mieszkaniec powiatu wejherowskiego wpadł w ręce policji. Mężczyzna podejrzany jest o brutalny gwałt na obywatelce Mołdawii.



**POLUB NASZ PROFIL  
I BĄDŹ NA BIEŻĄCO!**

ŚRODA, 27 WRZEŚNIA

## ZATRZYMANI ZA KRADZIEŻ

► Kara do 5 lat pozbawienia wolności grozi 26-letniemu mężczyźnie, który na jednej ulicy Redy ukradł rower o wartości niemal dwóch tysięcy złotych.



CZWARTEK, 28 WRZEŚNIA

## ZNÓW WZNIECIŁ POŻAR

► Niebawem po raz szósty przed wejherowskim sądem stanie mieszkaniec ulicy Zamkowej w Wejherowie, znany z wypalania plastików ze zużytych lodówek.



PIĄTEK, 29 WRZEŚNIA

## ZAPLANUJ Z NAMI WEEKEND?

► Nie masz planów na zbliżający się weekend? Zobacz nasze propozycje na spędzenie najbliższych dni na terenie powiatu wejherowskiego!



## Nagrody, gratulacje i wspomnienia

W uroczystości, która odbyła się w auli Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych nr 1, wzięli udział młodzi artyści i sportowcy, a także przyjaciele oraz pracownicy Powiatowego Zespołu Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Wejherowie. Uroczystość stanowiła doskonałą okazję do podsumowań i wspomnień.

- Nasze początki były skromne – wspominał Andrzej Byczkowski, dyr. PZPOW w Wejherowie. - Placówki były słabo wyposażone. Działało w nich zaledwie po kilka, kilkanaście kół zainteresowań. Jednak w ciągu minionych lat rozwijały się, wzbogacały w nowe sprzęty i pomoce dydaktyczne, rozszerzały swoją ofertę.

Przypominamy, że Powiatowy Zespół Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Wejherowie, Ośrodka Pracy Pozaszkolnej w Rumi i Powiatowego Międzyszkolnego Ośrodka Sportu w Redzie.

- Nasza placówka monitoruje potrzeby środowiska – kontynuował Andrzej



Byczkowski. - Obejmuje działalnością coraz większy obszar powiatu i swoje propozycje dostosowujemy do aktualnych potrzeb. Z roku na rok rozszerzamy ofertę skierowaną do młodych ludzi, którzy poza szkołą chcą rozwijać swoje pasje, zainteresowania i talenty.

Ważnym punktem śródowej uroczystości było odznaczenie najbardziej utalentowanych. Pamiątkowymi nagrodami uhonorowani zostali: Oliwia Budzisz (kat. plastyka), Karol Milewczyk (kat. teatr), Aleksandra Litwin (kat.

fotografia), Oliwia Drawc (kat. muzyka), Karolina Marzec (kat. film), RJK Bliza Balex-Metal (kat. sport drużynowy) oraz Jędrzej Rutz (kat. sport indywidualny).

Nagrodami specjalnymi odznaczeni zostali absolwenci Powiatowego Zespołu Placówek Oświatowo-Wychowawczych w Wejherowie, tj. reprezentacja powiatu wejherowskiego w czwartkach lekkoatletycznych, Piotr Bulman, Marta Sucherska, Gracjan Gołębiowski, Marek Pakieser, Zuzanna Kotecka oraz Aleksandra Miotk.

## DYŻUR REPORTERA



Widziałeś ciekawe wydarzenie? A może chcesz zgłosić jakąś sprawę?

tel. 606 112 745

## ZGŁOŚ TEMAT

Zachęcamy naszych Czytelników do przysyłania zdjęć oraz interesujących tematów. Najciekawsze opublikujemy na łamach naszej gazety oraz na naszym portalu [gwe24.pl](http://gwe24.pl)

Codziennie  
nowe informacje

[fb.com/gwe24](https://www.facebook.com/gwe24)

## Seniorzy na start!

W najbliższą środę, 4 października, odbędzie się inauguracja roku akademickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

Otwierający wykład poświęcony zostanie walorom turystycznym i przyrodniczym Finlandii. Wykłady prowadzone będą raz w tygodniu, w każdą środę o godz. 16:00, także w środę o godz. 15:00 odbywały się będą zajęcia z języka angielskiego. Ponadto w czwartki o godz. 14.30 słuchacze Uniwersytetu Trzeciego Wieku będą mieli okazję poszerzenia wiedzy z języka niemieckiego. Tego samego dnia odbywały się będą zajęcia ze sztuki, a co drugi czwartek warsztaty z rękodziela artystycznego. Zajęcia informacyjne organizowane będą w piątki, o godz. 12.30 dla początkujących, a o godz. 13.30 dla zaawansowanych. Także w piątki odbywały się będą warsztaty fotograficzne, a w soboty o godz. 9:00 będzie prowadzona gimnastyka rekreacyjna.

- Dodatkowo słuchacze Uniwersytetu Trzeciego Wieku będą mieli okazję uczestniczenia w wyjazdach szkoleniowych – zapewnia Bożena Natzke, dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Redzie. - Dodatkowo organizowane będą wyjazdy do teatru czy też kina.

Uniwersytet Trzeciego Wieku w Redzie powstał w 2004 roku. Jego nadrzędnym celem jest poprawa jakości życia seniorów, tak aby mogli oni odgrywać aktywną rolę w życiu społecznym.

WA



OGŁOSZENIE

191/2017/08



## PUNKT INFORMACJI EUROPEJSKIEJ



W Urzędzie Miejskim w Wejherowie działa **Punkt Informacji Europejskiej** udzielający ogólnych informacji o unijnych funduszach pomocowych.

Pracownicy Punktu udzielają ogólnych informacji na temat Unii Europejskiej, posiadają bazę adresową, pomogą w znalezieniu odpowiedniego funduszu, ukierunkują gdzie można uzyskać szczegółowe informacje na interesujący temat.

W punkcie utworzona jest biblioteczka, z której można skorzystać w godzinach pracy punktu.

**Mieszkańców zapraszamy w poniedziałki w godzinach 09.00-11.00 do Magistratu przy ul. 12 Marca 195, pokój 108, tel. 58 677 70 10, e-mail: [planowanie@wejherowo.pl](mailto:planowanie@wejherowo.pl)**

Jednocześnie informujemy, iż kompleksową i specjalistyczną obsługę wszystkich zainteresowanych świadczy uprawniony Punkt Informacyjny Funduszy Europejskich działający w budynku Starostwa Powiatowego w Wejherowie, ul. 3 Maja 4, tel. 58 572 94 52, 58 572 94 54 działający w ramach Sieci Punktów Informacyjnych Funduszy Europejskich w województwie pomorskim

# GWE24.pl ZAREJESTRUJ SIĘ I TWÓRZ RAZEM Z NAMI!

## Ruszyła budowa sądu

**WEJHEROWO** | OD ROBÓT ZIEMNYCH ROZPOCZĘŁY SIĘ PRACE ZWIĄZANE Z BUDOWĄ NOWEJ SIEDZIBY SĄDU REJONOWEGO W WEJHEROWIE. DOCELOWO POWSTANIE TU CENTRUM BIZNESOWE.

Obecnie Sąd Rejonowy w Wejherowie funkcjonuje w sześciu różnych lokalizacjach, a mimo tego wciąż zmagają się z niedoborem powierzchni. Problem ma rozwiązać budynek, którego budowa rozpoczęła się na początku września.

- Budynek przy ul. Wniebowstąpienia będzie miał powierzchnię wynoszącą niemal 8,2 tys. m kw. - informuje Joanna Organiak z Sądu Apelacyjnego w Gdańsku.

Pod koniec sierpnia podpisana została umowa z wykonawcą robót. Plac budowy przekazany został 6 września, a prace budowlane najprawdopodobniej prowadzone będą na nim przez najbliższe 36 miesięcy.

- Prace realizowane będą zgodnie z dokumentacją projektową i rozpoczynają się od wykonania robót ziemnych - zapewnia Joanna Organiak. - Jeżeli warunki atmosferyczne pozwolą, niebawem zostaną rozpoczęte prace konstrukcyjno-budowlane. Warto zaznaczyć, że budowa nowej siedziby Sądu Rejonowego w Wejherowie planowana była już od dłuższego czasu. W lutym 2014 roku Minister Sprawiedliwości



Fot. Anna Walk

Marek Biernacki spotkał się z prezydentem Wejherowa Krzysztofem Hildebrandtem, by przedyskutować plany inwestycji. 13 lutego 2014 r., podpisano list intencyjny pomiędzy prezydentem Wejherowa, prezesem Sądu Rejonowego w Wejherowie oraz dyrektorem Sądu Apelacyjnego w Gdańsku w sprawie przekazania terenu miejskiego.

- Dla mieszkańców Wejherowa ważną rzeczą jest polepszenie dostępu do wymiaru sprawiedliwości, co wiąże się w pierwszej kolejności z zapewnieniem właściwych warunków lokalitywnych Sądowi Rejonowemu w Wejherowie - podkreślał wówczas mówi prezydent Krzysztof Hildebrandt. - Część budynku miasto chce przeznaczyć na cele posaż-

dowe nie kolidujące z działalnością sądu i powagą wymiaru sprawiedliwości.

Część Wejherowa, gdzie realizowana jest inwestycja (kwartał ulic 12-ego Marca, Wniebowstąpienia i Reformatorów), przeznaczona jest pod działalność usługową. Budynek ma być zatem nie tylko siedzibą sądu, ale też częścią Centrum Biznesowego. /RaF, WA/

## Skrzyżowanie będzie przebudowane

**REDA** | RUSZYŁA PRZEBUDOWA SKRZYŻOWANIA DROGI KRAJOWEJ NR 6 Z ULICAMI PUCKĄ I CECHOWĄ.

Na utrudnienia mogą natknąć się przede wszystkim piesi. Obecnie prowadzone są roboty związane z przeniesieniem chodnika. Dodatkowo trwają prace związane z przebudową kanalizacji deszczowej, które prowadzone są nocą, a także sieci telekomunikacyjnej na obrzeżach drogi krajowej.

- Jeżeli pozwolą na to warunki atmosferyczne, to na początku października rozpocznie się frezowanie nawierzchni - informuje Halina Grzeszczuk, zastępca burmistrza Redy.

- Powyższe prace mogą wiązać się z czasowym wyłączeniem z ruchu jednego z pasów, co wynika z uzgodnień z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad.

Docelowo w ramach zadania przy zjeździe z krajówki na drogę wojewódzką nr 213, czyli na trasę prowadzącą na Półwysep Helski, powstanie dodatkowy prawoskręt. W rejonie inwestycji planowana jest także budowa dodatkowego

chodnika, a także przejścia dla pieszych.

- Ten etap robót powinien zostać zakończony do końca tego roku - mówi Halina Grzeszczuk. - W przyszłym roku prace będą kontynuowane, ale już na wysokości i w samej ulicy Łąkowej, gdzie pojawi się między innymi przejście dla pieszych w poziomie jezdni DK6, zabezpieczone sygnalizacją świetlną, co ułatwi wyjazd z ulicy Łąkowej na drogę krajową w kierunku Gdyni.

Warto zaznaczyć, że w ramach przedsięwzięcia planowana jest

również poprawa wyjazdu z ulicy Cechowej, poprzez wykonanie dodatkowego prawoskrętu w kierunku Gdyni. Przeniesiona zostanie także zatoka autobusowa, która obecnie znajduje się między kościołem a budynkiem OSP.

W nowym układzie drogowym przystanek autobusowy ma funkcjonować nieco wyżej, na wysokości popularnego dyskontu, jeszcze przed skrzyżowaniem z ulicą Łąkową. /WA/



## Woda jest już czysta

Po ponad dwóch tygodniach mieszkańcy Kąpiną mogą odetchnąć z ulgą.

Woda z miejscowego wodociągu nadaje się znowu do spożycia. Przypomnijmy, że zakaz spożywania wody z wodociągu w Kąpinie obowiązywał od 8 września. W pobranych do kontroli próbkach Sanepid stwierdził skażenie bakteriologiczne. Przez ponad dwa tygodnie prowadzone były działania związane z dezynfekcją i intensywnym płukaniem sieci wodociągowej. Urzędnicy szukali też przyczyn zanieczyszczenia. Okazało się, że w wyniku intensywnych opadów do jednej ze studni dostała się deszczówka, zanieczyszczając wodę pitną. Z tego powodu do skażenia doszło najprawdopodobniej też w lipcu. Studnia, w której doszło do zanieczyszczenia, została wyłączona z użytkowania.

- Będzie nieużywana aż do momentu, gdy zostanie odpowiednio uszczelniona - informuje Tomasz Drozdowski, kierownik Referatu Inżynierii Środowiska Urzędu Gminy Wejherowo. - Wstępnie znaleźliśmy już firmę, która przeprowadzi niezbędne prace w celu jej zabezpieczenia.

WA



REKLAMA

157/2017/DB

REKLAMA

269/2017/DB

**TERAZ** W GETIN BANKU  
KREDYT GOTÓWKOWY  
DLA EMERYTÓW

kwota -  
do 150.000 zł

kredyt już  
od 550 zł dochodu netto

okres kredytowania  
do 120 miesięcy

Zapraszamy!

Wejherowo, ul. Pucka 17  
(przy przejeździe kolejowym)



tel. 58/572 12 86  
kom. 512 353 381

GET IN BANK

**UNIFORMIR**  
**SZYCIE**  
**SPRZEDAŻ**  
**ODZIEŻY**  
**ROBOCZEJ**  
**BHP**

**BOLSZEWO ul. Szkolna 42**

pn.-pt.: 6<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>, sb.: 8<sup>00</sup>-13<sup>00</sup>  
tel. 604 966 710, tel. 509 732 015



# Lider w branży ochrony oraz serwisów technicznych

Ochrona firm, domów, mieszkań, osiedli, instalacje alarmowe i monitoringowe dla Mieszkańców i Przedsiębiorców Rumi oferujemy w najbardziej konkurencyjnych cenach tel. 530 777 530, tel. 58 671 00 00 zadzwoń lub napisz ochrona@agis.nieruchomosci.pl sprawdź i porównaj swoją fakturę. Zapraszamy do siedziby w Rumi przy ul. Starowiejskiej 49 lub nasz Konsultant przyjedzie do Państwa przedstawić pakiety promocyjne \* Firma plus dom, \* 3w1 Firma Rumia, \* Firma plus mieszkanie, \* Pakiet Sąsiedzki, \* 3w1 Mieszkaniec Rumi, \* Pakiet Wspólnota oraz dla dotychczasowych Klientów, Partnerów Biznesowych oraz Przyjaciół firmy AGIS pakiet specjalny \* Platynowy. Co się kryje pod każdą nazwą chętnie przedstawimy podczas pierwszej konsultacji.

## SKĄD POZYCJA LIDERA W BRANŻY?

Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom klientów kluczowych połączyliśmy usługę wyspecjalizowanego serwisu technicznego

wraz z pionem Ochrony Osób i Mienia w firmie AGIS. Fuzja pozwoliła na stworzenie jednostki zabezpieczającej pod względem technicznym nieruchomości, bazując na największych innowacjach rynku obsługi technicznej oraz wiedzy i doświadczeniu najlepiej w Polsce szkolonych kierowników ochrony wyjątnia Agnieszka Kamińska Prezes grupy kapitałowej AGIS.

Co zyskują klienci? Usługi kompleksowe. Podpisując z AGIS umowę na ochronę i serwis techniczny otrzymujecie Państwo w pakiecie całodobowy dozór poprzez monitoring, patrol interwencyjny oraz mobilny serwis techniczny, a w nim usługi elektryczne, hydrauliczne, wentylacyjno - klimatyzacyjne, instalatorskie, teletechniczne, systemy KD, włamania i napadu, wykonywanie obowiązkowych przeglądów budowlanych, instalacje ppoż, systemy automatyki budynkowej BMS, prowadzenie Książek Obiektów Budowlanych oraz klasyczne konserwacyjne pt. „złota rączka”.



**AGIS SECURITY**  
AGIS MANAGEMENT GROUP Sp. z o.o.

MOBILNY SERWIS TECHNICZNY

do Państwa dyspozycji 7 DNI W TYGODNIU 24/H

tel. 506 856 192, ZADZWOŃ W RAZIE AWARII.

## Wybrano najlepiej mówiących Polaków

**KULTURA** | WEJHEROWO BYŁO GOSPODARZEM SIEDMNASTEJ EDYCJI KONKURSU „MISTRZ MOWY POLSKIEJ”. W TYM ROKU LAUREATAMI ZOSTALI: KINGA BARANOWSKA, KRZYSZTOF GOSZTYŁA, JAROSŁAW GUGAŁA I PIOTR JACOŃ.

Mistrz Mowy Polskiej to ogólnopolski program promocyjny o charakterze społecznym i edukacyjnym, którego celem jest propagowanie najlepszych wzorów językowych. Na tegorocznej liście nominowanych do zaszczytnego tytułu znalazło się 10 osób: Kinga Baranowska (himalaistka), Ewa Bem (piosenkarka), Tomasz Fopke (poeta, animator kultury), Krzysztof Gosztyła (aktor), Jarosław Gugała (dziennikarz), Piotr Jacoń (dziennikarz), Joanna Kołaczowska (artystka kabaretowa), Andrzej Kruszewicz (dyrektor warszawskiego ZOO), Joanna Kulmowa (poetka) i Dariusz Michalski (dziennikarz radiowy). Podczas uroczystej gali, która w tym roku miała miejsce w poniedziałek 25 września w Filharmonii Wejherowskiej, każda nominowana osoba



MISTRZA MOWY POLSKIEJ TRAFIŁ M.IN.DO POCHODZĄCEJ Z WEJHEROWA HIMALAISTKI KINGI BARANOWSKIEJ (NA ZDJĘCIU). JURY KONKURSU DOCENIŁO JEJ WYSTĄPIENIE NA TEMAT DOBORU ODPWIEDNICH SŁÓW W SYTUACJACH EKSTREMALNYCH.

prezentowała na scenie swoją krótką (2,5 minutową) przemowę. Uczestnicy gali mogli więc wysłuchać prelekcji na temat pochodzenia polskich słów, anegdot z życia teatralnego i konieczności używania wspierającego języka podczas sytuacji ekstremalnych. Nietypowe wystąpienie przedstawił natomiast Andrzej Kruszewicz, który na scenie w Wejherowie bronił czci...sroki zwyczajnej. Po obradach jury tytuł „Mistrza Mowy Polskiej” trafił do czterech osób: Kingi Baranowskiej, Krzysztofa Gosztyły, Jarosła-

Przyznano także nagrodę Mistrza Mowy Polskiej Vox Populi, gdzie o wyborze decydowały głosy publiczności, ten tytuł trafił do artystki kabaretowej, aktorki tekstów – Joanny Kołaczkowskiej.

wa Gugały i Piotra Jaconia. Przyznano także nagrodę Mistrza Mowy Polskiej Vox Populi, gdzie o wyborze decydowały głosy publiczności, ten tytuł

trafił do artystki kabaretowej, aktorki tekstów – Joanny Kołaczkowskiej. Laureatka tytułu nie przyjechała na galę, ale organizatorzy wyemitowali nagrany przez nią film, w taki sam sposób zaprezentowano wypowiedź Joanny Kulmowej. Ważną częścią gali było przyznanie tytułu „Kuznia Mistrzów Mowy Polskiej” placówkom, w których w sposób szczególny kultywuje się i pielęgnuje najlepsze wzorce językowe. W kategorii Kuznia Mistrzów Mowy Polskiej zwyciężył Zespół Szkół nr 1 im. Adama Mickiewicza w Lublińcu. Tytuł Kuźni Mistrzów Mowy Polskiej Vox Populi trafił w tym roku wyjątkowo do dwójki nominowanych – Pauliny Mikuły, autorki vloga internetowego „Mówiąc inaczej” oraz Katarzyny Stoparczyk za audycję dla dzieci „Zagadkowa Niedziela”, emitowaną w radiowej Trójce. Laureatka tej nagrody tłumaczyła na scenie, jak trudne może być prowadzenie audycji z najmłodszymi i wyjaśniła, że jeden ze współprowadzących połączył udział w audycji z... próbą wyrwania swojego zęba mlecznego. (GB)

# Ostatnie dni głosowania!

**RUMIA, WEJHEROWO** | TYLKO DO PONIEDZIAŁKU MOŻNA ODDAĆ GŁOSY NA PROJEKTY DO BUDŻETU OBYWATELSKIEGO!

## GŁOSUJ W RUMI...

W tym roku, podobnie, jak w poprzednich latach, w Rumi przeznaczono na ten cel 1,5 mln złotych.

W głosowaniu może wziąć udział każdy mieszkaniec Rumi, bez względu na wiek. Wszystkie informacje a także sama możliwość wybrania konkretnego projektu znajdują się na specjalnie przygotowanej platformie internetowej: [rumia.budzet-obywatelski.org](http://rumia.budzet-obywatelski.org).

W tym roku urząd miasta promuje budżet hasłem „Podjmij Wyzwanie!”, które ma na celu mobilizację mieszkańców i pobicie zeszłorocznej frekwencji, która to w Rumi była gorsza tylko od tej w Gdyni.

- Budżet Obywatelski to świetne narzędzie, dzięki któremu mieszkańcy mogą zdecydować na co chcą przeznaczyć konkretną kwotę środków z budżetu miasta. W tym roku odbywa się 4 edycja. Do tej pory zrealizowano kilkadziesiąt projektów zeszłych lat, na łączną kwotę blisko 5 000 000 złotych! To pokazują, jaką moc sprawczą ma Budżet Obywatelski – zachęca Ariel Siniński, przewodniczący rady miejskiej.

W środę do spełnienia obywatelskiego obowiązku zachęcali również młodzi adepci rugby. Dodatkowo, cały czas prowadzone są zajęcia z dziećmi i młodzieżą w różnym wieku, które mają na celu przybliżenie idei budżetu obywatelskiego. Swoją głos można oddać tylko



za pośrednictwem portalu internetowego. By ułatwić samą procedurę mieszkańcom zorganizowano mobilne punkty do głosowania, a także specjalne stanowiska do głosowania w Stacji Kultura, Filiach Biblioteki Miejskiej czy w Urzędzie Miasta. Każdy mieszkaniec ma dwa głosy. Jeden oddaje na projekt prospołeczny (wybiera spośród 13 wniosków) i jeden na propozycję inwestycyjną (17 zgłoszonych propozycji).

- Warto poświęcić chwilę czasu i oddać swój głos w tegorocznym głosowaniu. Sama procedura jest banalnie prosta, zajmuje tylko kilka minut a efekty są realne. Razem możemy zmieniać Rumie i trzeba z tej szansy skorzystać – przekonuje zastępca burmistrza Piotr Witbrodt.

Głosowanie trwa do poniedziałku 2 października. Ogłoszenie wyników odbędzie się na specjalnej Gali Budżetu Obywatelskiego 5 października. Już dziś zde-

cyduj, jak chcesz zmienić swoje miasto i oddaj głos!

## ... I W WEJHEROWIE

W Wejherowie kwota przeznaczona na projekty zgłoszone przez mieszkańców wynosi 1 mln zł (950 tys. zł na inwestycje, 50 tys. zł - na „projekty miękkie”).

Każdy z mieszkańców, który ukończył 16 lat, może oddać maksymalnie dwa głosy (po jednym w każdej z kategorii). Co bardzo ważne: głosujemy tylko jeden raz. Jeśli ktoś już oddał głosy, nie powinien głosować ponownie, ponieważ jego wszystkie głosy staną się nieważne. Głosować można na dwa sposoby: drogą elektroniczną oraz w formie papierowej.

Elektronicznie - na stronie [www.budzet.wejherowo.pl](http://www.budzet.wejherowo.pl) w zakładce „Budżet Obywatelski” znajduje się formularz do głosowania.

W formie papierowej można głos oddać w następujących miejscach:

- Kancelarii Urzędu Miejskiego w Wejherowie, ul. 12 Marca 195 (czynny w godz. poniedziałek 7:30-17:00, wtorek-piątek 7.30 - 15.30)
  - Ratuszu przy ul. Pl. Jakuba Wejhera 8 (czynny w godz. poniedziałek - piątek 7:30-15:30)
  - Filharmonii Kaszubskiej - Wejherowskie Centrum Kultury, ul. Sobieskiego 255 (w godzinach pracy placówki)
  - Miejskiej Biblioteki Publicznej, ul. Kaszubska 14 (w godzinach pracy placówki)
  - Krytej Pływalni przy Zespole Szkół nr 3, ul. Narnicka 22 (w godzinach pracy pływalni)
  - Szkole Podstawowej nr 5, ul. Gdańska 30 (w godzinach pracy placówki)
  - Szkole Podstawowej nr 9, Osiedle 1000- Lecia PP 15 (w godzinach pracy placówki)
- /raf/

## 40 lat Nadleśnictwa Gdańsk

**JUBILEUSZ** | NADLEŚNICTWO GDAŃSK OBCHODZIŁO ROCZNICĘ 40-LECIA. UROCZYSTOŚĆ BYŁA OKAZJĄ DO PODZIĘKOWAŃ I GRATULACJI.

W zasięgu administracyjnym Nadleśnictwa Gdańsk znajduje się sześć miast trójmiejskiej aglomeracji: Gdańsk, Gdynia, Sopot, Wejherowo, Rumia, Reda oraz cztery gminy: Wejherowo, Szemud, Kosakowo, Puck. Większa część lasów administrowana przez nadleśnictwo, została objęta w 1979 r. ochroną jako Trójmiejski Park Krajobrazowy. Położenie Nadleśnictwa Gdańsk jest szczególnie, w jego zasięgu administracyjnym mieszka prawie połowa mieszkańców województwa pomorskiego, podczas gdy lasy Nadleśnictwa to zaledwie 4 procent lasów całego województwa.



- Historia pomorskich leśników sięga średniowiecza, a minione 40 lat to poznawanie przyrody, problemów mieszkańców i rozwiązywania tych problemów tak, aby nie naruszyć bogactwa i zasobów przyrody – mówi Jacek Szulc, nadleśniczy Nadleśnictwa Gdańsk. Gratulacje na ręce Jacka Szulca,

nadleśniczego Nadleśnictwa Gdańsk, złożyli Gabriela Lisius, starosta wejherowski oraz prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt.

- W imieniu mieszkańców, także Wejherowa, dziękuję za dostrzeganie potrzeb ludzi, dla których las w codziennym życiu ma wielkie znaczenie

- powiedział prezydent Hildebrandt. - Daje wytchnienie od cywilizacyjnego stresu, jest miejscem uprawiania turystyki, sportu i rozwijania swoich pasji poprzez obserwowanie przyrody. Dziękuję zespołowi Nadleśnictwa Gdańsk za ochronę przyrody, za właściwą gospodarkę leśną i edukację. Nadleśnictwo Gdańsk jest przykładem, jak z wizją przyszłości można racjonalnie gospodarować i zarządzać lasem, zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju.

- W Wejherowie mamy bardzo dużo lasów, stąd wiele wspólnych działań i zamierzeń na przykład kwestia wód opadowych i zbiorników retencyjnych – dodała Beata Rutkiewicz, zastępca prezydenta Wejherowa. - Współpraca układa się bardzo dobrze i mam nadzieję, że będzie tak dalej. /raf/

REKLAMA 270/2017/DB

**UNIFORMIR**

**PRANIE  
SERWIS  
ODZIEŻY  
ROBOCZEJ**

**BOLSZEWÓ ul. Szkolna 42**

pn.-pt.: 6<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>, sb.: 8<sup>00</sup>-13<sup>00</sup>  
tel. 604 966 710, tel. 509 732 015

REKLAMA 78/2017/RL

**AZBEST**

USUWANIE • TRANSPORT • UTYLIZACJA

**PAPA odbiór**

**MAXMED**

Orle, ul. Pomorska 49

☎ 602 459 852  
☎ 58 671 48 82  
✉ [biuro@maxmed.pl](mailto:biuro@maxmed.pl)

[www.maxmed.pl](http://www.maxmed.pl)

REKLAMA 253/2017/DB

Zostałeś wywłaszczony?

Oddałeś Gminie ziemię pod drogę?

Czujesz się poszkodowany?

*Bezpłatne porady!*

Pomożemy w uzyskaniu uczciwego odszkodowania.

Prowadzimy sprawy z lat 1945 r. – 2017 r.

KANCELARIA ODSZKODOWAWCZA OJCOWIZNA

☎ 603 210 310 ✉ [biuro@ojcowizna.com](mailto:biuro@ojcowizna.com)

# Powstanie boisko. I to jakie!

**WEJHEROWO** | W PONIEDZIAŁEK PRZEKAZANY ZOSTAŁ PLAC BUDOWY. TYM SAMYM OFICJALNIE RUSZYŁA BUDOWA BOISKA „NA WAZIE”.



Fot. Anna Walk

Inwestycja ma być wykonywana w cyklu trzyletnim.

- Jeżeli patrzymy na to, co ma być tutaj zrobione, to cykl trzyletni wcale nie jest taki długi - mówił Krzysztof Hildebrandt, prezydent Wejherowa. - Dzisiaj samo ogłoszenie i doprowadzenie do rozstrzygnięcia przetargu trwa z reguły rok (...). Kolejny rok przeznaczony jest na realizację. W tym przypadku mówimy o trzech latach z tego względu, że wchodzimy w jeszcze jeden rok budżetowy, który będzie zamykał tę kwestię, bo to jest duża inwestycja.

Boisko „Na Wazie” ma być przystosowane do rozgrywek ligowych. Pełnowymiarowy obiekt zostanie oświetlony i wyposa-

żony w trybunę na około 150 miejsc, a także budynek socjalny.

-To będzie obiekt z prawdziwego zdarzenia, spełniający wszystkie wymogi Pomorskiego Związku Piłki Nożnej - zapewnia Dariusz German, prezes Wejherowskiej Akademii Piłki Nożnej „Błękitni” Wejherowo. - Mamy nadzieję, że powstanie wcześniej niż jest to zakładane.

W tym roku mają zostać przeprowadzone niezbędne prace ziemne. Ich koszt oszacowano na 239 tys. zł. Inwestycja realizowana jest w ramach Wejherowskiego Budżetu Obywatelskiego.

Dodajmy, że to drugie w ostatnim czasie boisko, którego budowa się rozpoczyna. Taki obiekt

powstaje także przy Szkole Podstawowej nr 8 (i także w ramach BO). Projekt „Aktywna Nanicka: tenis-siatka-kosz” zwyciężył w II Wejherowskim BO. Jak mówi prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt, boisko wielofunkcyjne będzie uzupełnieniem sportowej bazy szkoły, która pozwoli na jeszcze pełniejszą realizację zadań dydaktycznych i szkolenia sportowego. Obiekt będzie dostępny dla wszystkich mieszkańców.

Przy szkole jest kryta pływalnia, hala wielofunkcyjna, która zimą pełni funkcję zadaszonego lodowiska, boiska sportowe, bieżnia, a także zewnętrzne siłownię.

/raf/

## Jest dofinansowanie na bieżnię!

**RUMIA** | MIASTO RUMIA ZDOBYŁO KOLEJNE DOFINANSOWANIE. TYM RAZEM ŚRODKI ZEWNĘTRZNE ZOSTANĄ PRZEZNACZONE NA PRZEBUDOWĘ I MODERNIZACJĘ STADIONU PRZY UL. MICKIEWICZA 49 W RUMI.



Fudnusz w wysokości blisko 1,4 mln. złotych udało się pozyskać z Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Zadanie inwestycyjne polegać będzie na przebudowie oraz modernizacji elementów lekkoatletycznych stadionu w Rumi, a w szczególności na:

- przebudowie bieżni,
- budowie urządzeń lekkoatletycznych i oświetleniu terenu stadionu,
- odnowieniu bieżni stadionu,
- budowie boiska o nawierzchni syntetycznej, prefabrykowanej-kauzuczukowej do koszykówki i siatkówki.

Warto podkreślić, że to kolejna inwestycja, która wzbogaci bazę obiektów sportowych w Rumi. W 2016 roku oddano do użytku boisko z trybunami, oświetleniem oraz sztuczną nawierzchnią przy ul. Bukowej. W tym

czasie przeznaczono również ponad 1 000 000 złotych na modernizację i budowę nowej infrastruktury sportowej przy szkołach, a także wybudowano nowe place zabaw czy siłownię pod chmurką. Od dwóch lat prowadzona jest też bezpłatna nauka pływania dla dzieci i młodzieży.

- Przywiązujemy dużą wagę do wzbogacania oferty sportowej w Rumi. Tytuł Sportowej Gminy Roku zobowiązuje. Cieszę się, że uda zrealizować się tę inwestycję co na pewno przyczyni się do wielu sukcesów rumskich sportowców. - podkreśla radny Tomasz

Urbanik-Dzienisz, Przewodniczący Komisji Sportu Rekreacji i Promocji.

- Bieżnia, szczególnie po opadach deszczu, po prostu tonie. Warunki na dzień dzisiejszy są fatalne, a odczuwają to szczególnie dzieci. Po zakończeniu zawodów lekkoatletycznych są całe ubłocone. Tego typu realizacja jest konieczna - mówi Grzegorz Grinholc, który od lat trenuje młodych zawodników - Nowa bieżnia z pewnością przyczyni się do popularyzacji sportu, gdyż z obiektu korzystają także uczniowie szkół czy osoby trenujące rekreacyjnie - dodaje. /raf/



**MICHAŁ PASIECZNY,**  
burmistrz Rumii:

- Bardzo cieszę się, że udało się uzyskać to dofinansowanie. To już kolejne środki zewnętrzne, które zdobyliśmy dla Rumii, a także kolejne pieniądze, które przeznaczymy konkretnie na rozwój naszych obiektów sportowych. Zależy nam, aby dzieci i młodzież spędzała swój czas wolny uprawiając sport dlatego dbamy aby oferta sportowa była w naszym mieście na jak najwyższym poziomie.

### OBWIESZCZENIE PREZYDENTA MIASTA WEJHEROWA

#### W SPRAWIE PRZEPROWADZENIA POWSZECHNEJ AKCJI DERATYZACJI

Na podstawie § 37 w związku z § 35 i § 36 Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Wejherowa - Uchwała Nr VIII/XV/174/2015 Rady Miasta Wejherowa z dnia 15 grudnia 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Wejherowa (Dz. Urz. Woj. Pomorskiego z 2016 r. poz. 32) Prezydent Miasta Wejherowa zarządza:

#### § 1

W okresie od 01.10.2017 r. do 31.10.2017 r. przeprowadzić powszechną akcję deratyzacji na terenie Miasta Wejherowa.

#### § 2

Deratyzacji należy poddać pomieszczenia zsypane i piwniczne oraz miejsca najbardziej narażone bytowaniem gryzoni w budynkach, budowach i infrastrukturze technicznej na terenie Miasta Wejherowa, dotyczy to:

- zakładów pracy (produkcyjnych, usługowych, użyteczności publicznej, instytucji itp.),
- budynków mieszkalnych wielorodzinnych, biurowych, gospodarczych, produkcyjnych,
- pomieszczeń i hal produkcyjno-usługowych, socjalnych, sklepów, hurtowni, magazynów, piwnic, kotłowni, składów, wiat, boksów z pojemnikami na odpady itp.,
- urządzeń i sieci kanalizacji sanitarnej miejskiej, prywatnych przyłączy kanalizacyjnych itp.

#### § 3

Do przeprowadzenia akcji deratyzacji zobowiązane są wszystkie państwowe, prywatne, spółdzielcze i komunalne jednostki organizacyjne, zakłady pracy, osoby fizyczne, osoby prawne oraz właściciele urządzeń i sieci kanalizacji sanitarnej i właściciele nieruchomości władający obiektami wymienionymi w § 2, które przeprowadzają akcję deratyzacji na własny koszt w sposób i w formie właściwej dla tego typu czynności.

#### § 4

1. Z uwagi na niebezpieczeństwo przypadkowego zatrucia ludzi w okresie wyłożenia trucizny nakładam na opiekunów obowiązek pouczenia podopiecznych o zagrożeniu i skutkach zatrucia. Z tych samych powodów szczególnym nadzorem należy otoczyć również zwierzęta domowe.

2. Zobowiązuję podmioty wymienione w § 3 do usunięcia przed rozpoczęciem deratyzacji odpadów i innych zanieczyszczeń powstałych w związku z działalnością i bytowaniem człowieka, a w szczególności odpadów mogących stanowić pożywienie dla gryzoni.

#### § 5

1. Trutkę należy wyłożyć w dniach od 2 października do 9 października 2017 r. i pozostawić do dnia 25 października 2017 r., uzupełniając ją w miarę spożycia przez gryzonia. W czasie wyłożenia trutki należy na bieżąco zbierać padłe gryzonia.

2. W dniach od 26 października do 31 października 2017 r. należy zebrać pozostałe trutki oraz padłe gryzonia.

3. Gryzonia padłe w czasie akcji muszą być usunięte przez ekipy dokonujące deratyzacji.

#### § 6

Niewykonanie powyższych postanowień podlega odpowiedzialności karnej zgodnie z przepisami o wykroczeniach.

#### § 7

Obwieszczenie podlega ogłoszeniu w mediach lokalnych, na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wejherowie, na słupach ogłoszeniowych oraz na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Wejherowie.

**PREZYDENT MIASTA WEJHEROWA  
KRZYSZTOF HILDEBRANDT**

# express ZDROWIE & URODA

## Kosztowne leczenie zębów

Stomatolog słono kosztuje. I to niezależnie od tego, czy płacimy w złotych, czy innej walucie.

W ubiegłym roku wartość europejskiego rynku stomatologicznego oszacowano na 79 mld euro (ok 336 mld zł). W Polsce mowa o ponad 10 mld złotych.

Z prognoz wynika, że do 2020 r. rodzimy za trzy lata osiągnie wartość 12,6 mld złotych. Ceny leczenia w poszczególnych częściach Europy są bardzo zróżnicowane - zwłaszcza w przypadku protetyki czy stomatologii estetycznej. Przykładowo, za pełną procedurę implantologiczną w Polsce zapłacimy minimum 3,5 tys. zł. W Wielkiej Brytanii cena zabiegu wykonanego w klinice waha się pomiędzy 900 - 1,8 tys. funtów (ok. 3834 - 7668 zł). Najtaniej jest w Czechach, gdzie implant kosztuje niecałe 2100 zł. Tymczasem we Francji średni koszt implantów dentystycznych wynosi ponad 10 tys. zł. Jak kształtują się sposoby finansowania leczenia na stomatologicznej mapie Europy?

### Najdroższa Francja

Publiczne systemy opieki zdrowotnej w ograniczony sposób dbają o zdrowe zęby obywateli. Wielka Brytania ma ściśle określone reguły finansowania zabiegów dla niewielkiej grupy społecznej: uczniów, kobiet w ciąży i innych. Pozostałe osoby, podczas pierwszych konsultacji, zostają przypisane do jednego z trzech pakietów leczniczych. Wraz z wielkością pakietu rośnie zakres wliczonych zabiegów. Najbardziej zaawansowana grupa oferuje nawet protetykę czy leczenie ortodontyczne.

W Norwegii to państwo finansuje usługi opieki medycznej. Zasada ta niestety nie dotyczy pomocy dentystycznej. Pacjenci muszą pokryć pełne koszty leczenia z własnej kieszeni. Istnieją jednak wyjątki.

Niemiecki model opieki medycznej jest bardzo zbliżony do polskiego. Wyróżnia się dwa główne typy ubezpiecze-



nia: obowiązkowe - ustawowe ubezpieczenie zdrowotne oraz dobrowolne - prywatne ubezpieczenie zdrowotne. Francuski system ochrony

zdrowia jest finansowany w głównej mierze z ubezpieczenia zdrowotnego - 40 do 50 proc. pieniędzy przeznaczanych na leczenie pochodzi

z kasy publicznego płatnika, około 30 proc. pokrywane jest z prywatnych ubezpieczeń, a 20-30 proc. Francuzi pokrywają z własnych oszczędności.

### Polacy leczą się prywatnie

W Polsce coraz częściej rezygnujemy z usług oferowanych przez NFZ i wybieramy prywatne gabinety stomatologiczne. Najważniejszą przyczyną jest fakt, że zdecydowana większość standardowych zabiegów dentystrycznych nie jest refundowana przez NFZ i trzeba je finansować samemu. Dodatkowo, biorąc pod uwagę czas oczekiwania na zabieg stomatologiczny refundowany przez NFZ, który potrafi sięgać kilkunastu miesięcy - niemal 80 procent pacjentów decyduje się na prywatne gabinety stomatologiczne. Ponieważ nie stać nas na finansowanie leczenia z własnej kieszeni, musimy szukać innych rozwiązań. Prywatne gabinety oferują coraz bardziej kompleksową obsługę finansową. Cały proces leczenia oparty jest na wcześniej przygotowanym planie, krok po kroku opisującym kolejne zabiegi, łącznie z ich budżetowaniem. Obecnie powstają firmy, które specjalizują się w tym obszarze. Z takich usług skorzystać mogą zarówno pacjenci indywidualni, grupy, jak i kliniki stomatologiczne. Dodatkowo wiele gabinetów oferuje swoim klientom dedykowane karty kredytowe lub płatności ratalne. /raf/

REKLAMA 156/2016/DB

**dietownia.pl**  
Dietetyka i promocja zdrowia

Chcesz schudnąć, ale boisz się efektu jojo?  
W Dietowni pomagamy schudnąć skutecznie.  
Układamy smaczne diety - bez posiłków w proszku, tabletek i suplementów, z produktów dostępnych lokalnie.  
Każdy z nas jest inny. Dlatego Dietownia dostarcza diety skomponowane pod indywidualne potrzeby Klienta.

ul. Wejherowo  
ul. Jana III Sobieskiego 292C

Rezerwacja wizyt:  
tel. 501 521 660  
poradnia@dietownia.pl

Z tym ogłoszeniem  
-10% na pierwszą kurację

[www.dietownia.pl](http://www.dietownia.pl)

REKLAMA 258/2017/DB

**SIM-MED**  
PRZYCHODNIA

- Lekarze specjaliści
- Diagnostyka komputerowa
- Zabiegi
- Badania
- Transport medyczny

ul. Rzeźnicka 9  
84-200 Wejherowo

☎ 587-322-250  
✉ przychodnia@sim-med.pl

Rejestracja online:  
[www.sim-med.pl](http://www.sim-med.pl)  
[www.przychodnia-wejherowo.pl](http://www.przychodnia-wejherowo.pl)

REKLAMA 347/2017/DB

**α o p t y k**  
OPTYKA OKULISTYKA OPTOMETRIA

**SZKŁA PROGRESYWNE VARILUX**  
PROMOCJA MULTIPARA

VARILUX Essilor

2 PARY SZKIEŁ W CENIE 1

ALFA OPTYK  
ul. Sobieskiego 292 C/1  
Wejherowo  
vis-à-vis wejścia do ZUS-u

tel. 58 736 17 37  
[www.alfa-optyk.pl](http://www.alfa-optyk.pl)

## Zdrowa królowa jesieni

Jesień to czas, kiedy zajadamy się warzywami i owocami. Niewątpliwie z tą porą roku kojarzą się warzywa dyniowate.

Warto sięgać po dynię, cukinię czy kabaczkę, gdyż te warzywa są zdrowe i niskokaloryczne, a do tego można z nich przyrządzić mnóstwo doskonałych potraw. Dziś proponujemy ekspresową sałatkę z dynią i kiełkami.



### SAŁATKA W 10 MINUT:

#### Składniki:

- 1 pomidor
- 2 garści sałaty lodowej
- 2 łyżki nasion słonecznika
- 2 łyżki mieszanki olejów Omega Gold
- ćwiartka awokado
- pół czerwonej papryki
- kawałek dyni
- pół limonki
- garść kiełków soczewicy
- przyprawy do smaku - sól himalajska, pieprz, kolendra mielona
- cebula - jeśli lubisz

#### Wykonanie:

1. Wyciśnij sok z limonki.
2. Pokrój awokado i spryskaj sokiem z limonki, aby nie zmieniło koloru.
3. Pokrój pomidora i paprykę na takie kawałki jak lubisz, a surową dynię, na bardzo cienkie plastry. Najprościej zrobić to obieraczką.
4. Wrzuć warzywa do miski i dodaj do nich przyprawy wymieszane z olejem.
5. Umyj sałatę, porwij ją na kawałki.
6. Wymieszaj składniki w misce, na wierzch dodaj kiełki i ziarna.
7. Skrop sałatkę oliwą i dodaj przypraw do smaku.

**Smacznego :-)**

# Tu zjesz, jak u mamy!

Smaczna, zdrowa, domowa kuchnia, przystępne ceny, miła obsługa i kameralna atmosfera. W „Zielonej Werandzie” można zarówno zjeść smaczny obiad, jak i zorganizować okolicznościową imprezę.

Z pewnością dla wielu mieszkańców Wejherowa nazwa „Zielona Weranda” jest doskonale znana, ponieważ restauracyjka działa w mieście już od 5 lat. Ale od niedawna pod nowym adresem i w nowym lokalu. Czego mogą spodziewać się klienci po przeprowadzce na ul. 12 Marca 238?

### Smacznie i świeżo

Najważniejsze - czyli znakomita kuchnia i miła obsługa – pozostaje bez zmian. Ceny także nadal są bardzo atrakcyjne. W „Zielonej Werandzie” można zatem zjeść do syta, smacznie i niedrogo.

- Polecamy prawdziwą, domową, staropolską kuchnię – zachęca pani Agnieszka, współwłaścicielka restauracji. - Wszystkie dania, które serwujemy, przygotowujemy wyłącznie ze świeżych produktów. Nie używamy żadnych mrożonek ani żadnych długich przechowywanych półproduktów. Mamy stałych, sprawdzonych dostawców, zaś potrawy przygotowujemy przez naszego kucharza na miejscu według rodzinnych przepisów, przekazywanych z pokolenia na pokolenie.

Jeśli więc ktoś ma ochotę na prawdziwego schabowego z ziemniakami, pieczoną karkówkę czy ziemniaki po kaszubsku (okraszone smażonym boczkiem i cebulką, z jajem smażonym na wierzchu, a do tego kubek maślanki) – to lepszego miejsca w Wejherowie nie znajdzie, niż „Zielona Weranda”.

- Polecamy też de voille, filet z piersi kurczaka, łódzki a'la Włoch z nadzieniem, kotlet „Kaszub”, placek po cygańsku, smażony camembert z żurawiną, pierogi i inne potrawy – wycisza pani Danuta, współwłaścicielka lokalu. - Mamy też oczywiście zupy: domowy rosół, pomidorową „jak u mamy” czy żurek „na bogato”.

Warte polecenia są w szczególności „dania dnia”. Już za 11 zł każdego dnia można zjeść smaczny obiad. Warto dodać, że dania dnia można zjeść w Zielonej Werandzie przez cały dzień – od godz. 12 aż do 18.

Oprócz dań obiadowych „Zielona Weranda” proponuje doskonałe desery i ciasta własnego wypieku.



### Do ogródka i na imprezę

W okresie od wiosny do jesieni, nad samą rzeczką, będzie można usiąść w ogródku, zjeść smaczny obiad, napić się gorącej kawy lub herbaty albo zimnego piwa.

„Zielona Weranda” to nie tylko smaczne jedzenie, ale też kameralna atmosfera i klimatyczna sala. Jest to doskonałe miejsce na organizowanie rozmaitych imprez okolicznościowych, takich jak chrzty, urodziny, jubileusze czy po prostu spotkania towarzyskie.

- Organizujemy takie imprezy na ok. 15 osób – wyjaśnia właścicielka.

- Zawsze podczas takich wydarzeń staramy się stworzyć tu swobodną, rodzinną atmosferę. Lokal w tym czasie jest oczywiście zamknięty dla innych klientów, co daje osobom spotykającym się u nas swobodę i kameralną atmosferę. Przy większej ilości osób (nawet do 50) imprezy organizowane są w większej sali, którą mamy do dyspozycji.

Warto dodać, że właściciele chcą wydłużyć godziny otwarcia restauracji i wprowadzić do menu śniadania (prawdopodobnie od listopada). Wówczas będzie to jedyne miejsce w mieście, gdzie niedrogo będzie można zjeść ciepłe śniadanie. Wybierając się do „Zielonej Werandy” można na określonej godzinie zarezerwować stolik i zamówić konkretne danie.

**Zielona Weranda**  
ul. 12 Marca 238 (przy rzeczce)  
Wejherowo  
tel. 501 408 491

REKLAMA

193/2017/DB

REKLAMA

87/2017/RL

REKLAMA

190/2017/DB

**"NIEBO W GĘBIE"**  
• jedzenie jak u babci • garmaż  
• catering • wszystko na zamówienia **GARMAŻ**

ul. Rzeźnicka 1A,  
lokal piekarni Tiramisu  
Wejherowo  
otwarte: 7<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>

ul. Kosynierów 78/1  
garmaż i sklep  
Rumia  
otwarte: 9<sup>00</sup>-18<sup>00</sup>



**"RAJ SMAKOSZA"**

restauracja • obsługa imprez • catering

ul. Graniczna 20  
Wejherowo  
otwarte: 11<sup>00</sup>-19<sup>00</sup>

☎ 517 833 499

f /RAJ SMAKOSZA

**CENTRUM ROWERÓW I SKUTERÓW** **PRO Sport**



**SOLIDNE ROWERY**

PRO Sport

LEBORK



WEJHEROWO  
ul. I Bryg. Panc. W.P. 86A  
tel./fax 58 672 31 06  
www.prosport.wejher.pl

**Kwiat Życia**  
Gabinet Masażu Głębokiego - Leczniczego

**Mateusz Miotk**  
Wejherowo, ul. Rejtana 1b  
tel.: 511 545 124

Jestem technikiem masażystą z 4-letnim doświadczeniem nabytym w Zakładzie Usług Rehabilitacyjnych w Wejherowie na ul. Puckiej

Zapraszam serdecznie

Godziny otwarcia:  
Pon.-Pt. 11.00 - 19.30

[www.masaż-kwiatzycia.pl](http://www.masaż-kwiatzycia.pl)

# Na leczenie i relaks – do masażysty

Wiele osób w obecnych czasach cierpi na uporczywe bóle pleców, nóg, rąk czy szyi. Jak pozbyć się tych dolegliwości? Doskonałym rozwiązaniem są masaże.

Problemy z kręgosłupem to – można powiedzieć – plaga XXI wieku. Sprzyja temu niezdrowy tryb życia, mało ruchu, siedząca praca. Jeśli cierpimy na tego rodzaju dolegliwości – pomóc może masażysta.

Rodzajów masaży jest wiele i dają one rozmaite efekty.

Są więc lecznicze, pourazowe, relaksacyjne, sportowe i inne – mówi Mateusz Miotk, masażysta prowadzący gabinet masażu „Kwiat Życia” w Wejherowie. – Można je stosować jako środek terapeutyczny, ale także profilaktycznie. Metodą, którą stosuję najczęściej, jest akupresura, czyli uciski na tzw. „punkty spustowe” (sploty nerwowe) odpowiadające za konkretną grupę mięśniową – jest to najstarsza metoda, znana od ponad 3 tys. lat, wywodząca

się z Chin. Uciski na te miejsca powodują ich rozluźnienie, co z kolei powoduje szybszą regenerację i oczyszczanie ciała.

Masaż powoduje oczyszczanie organów, wspomaga ich pracę.

Ciekawą propozycją jest refleksoterapia, czyli masaż stóp – jest to masaż relaksacyjny, polega na uciskaniu punktów, które odpowiadają za wszystkie organy wewnętrzne.

– W naszym organizmie znajdują się drogi energetyczne, te punkty na stopach także wpływają na ich funkcjonowanie – wyjaśnia Mateusz Miotk. – Trzeba pamiętać, że same masaże to nie wszystko. Aby poprawić pracę swojego organizmu potrzeba wielokierunkowych działań, z których masaż jest tylko jednym z elementów.

”

Ciekawą propozycją jest refleksoterapia, czyli masaż stóp – jest to masaż relaksacyjny, polega na uciskaniu punktów, które odpowiadają za wszystkie organy wewnętrzne.



Gabinet masażu „Kwiat Życia”  
Mateusz Miotk  
ul. Rejtana 1a  
(koło bloku nr 7)  
84-200 Wejherowo  
tel. 511 545 124

Ważna jest też dieta, ćwiczenia, odpowiednie podejście psychologiczne, zmiana trybu życia – to wszystko składa się na leczenie pacjenta. Każdy klient uzyska u mnie porady kompleksowe. Jest to medycyna komplementarna, która bazuje na tym, że człowiek jest całością i nie można skupić się wybiórczo na jednej dolegliwości, pomijając inne.

Najlepsze efekty daje cykl masaży. Pierwszy zabieg jest tzw. odblokowującym, kolejne stopniowo poprawiają stan zdrowia pacjenta. Jak wyjaśnia właściciel gabinetu masażu „Kwiat Życia” polega to na tym, że zabiegi stopniowo uwalniają bakterie, które gromadzą się w mięśniach. Skąd w organizmie biorą się te „złe” bakterie? Z jedzenia, zanieczyszczonego środowiska zewnętrznego, stanów chorobowych. Część odkłada się w jelitach, część w mięśniach. Zadaniem masażysty jest wypchnięcie tych bakterii z mięśni

i umożliwienie dopływu w te miejsca świeżej krwi, co skutkuje dotarciem tlenu i składników odżywczych do mięśni.

Kto może skorzystać z masaży? Każdy, bez wyjątku, niezależnie od wieku i płci. Jeśli jednak odczuwamy jakiegokolwiek dolegliwości związane z bólem kręgosłupa czy mięśni – warto jak najszybciej umówić się na wizytę. Leki przeciwbólowe co prawda redukują ból na pewien czas, ale w żaden sposób nie usuwają przyczyny. A masażysta czy fizjoterapeuta może nas od tych dolegliwości uwolnić na stałe.

Warto dodać, że u masażysty można zamówić wizytę domową (co jest konieczne np. w przypadku osób obłożnie chorych). Mateusz Miotk ma doświadczenie w rehabilitacji np. kobiety po dwóch udarach oraz mężczyzny ze stwardnieniem rozsianym. Termin wizyty można ustalić telefonicznie.

/raf/

**Bierz udział  
w konkursach!**

**f** [fb.com/gwe24](https://www.facebook.com/gwe24)

OGŁOSZENIE 334/2017/DB

• W CZASY  
• WYCIECZKI  
• BILETY  
- autokarowe  
- promowe  
- lotnicze  
• KOLONIE, OBOZY

**LEOTOUR**  
WEJHEROWO

*Twoim Biurem Podróży!*

[www.leotourwejherowo.pl](http://www.leotourwejherowo.pl) tel./fax 58 672 21 66  
leotour@leotour.com.pl

REKLAMA 153/2017/DB

**APARATY SŁUCHOWE**

**KA MED**  
APARATY SŁUCHOWE

**BEZPŁATNE  
TESTY SŁUCHU**

**RUMIA**  
ul. Derdowskiego 25  
tel. 58 771 18 17  
kom. 668 64 82 61

**WEJHEROWO**  
ul. Żeromskiego 2  
tel. 58 672 16 55  
kom. 604 48 68 20

[www.kamed-aparaty.pl](http://www.kamed-aparaty.pl)

**DODATEK  
SPECJALNY**

**ZDROWIE  
&URODA**

KOLEJNY  
DODATEK **27.10.2017**

[d.bieszke@expressy.pl](mailto:d.bieszke@expressy.pl) | tel. 660 731 138

wejdź na [GWE24.pl](http://GWE24.pl)  
**WYGRAJ**  
kosmetyki firmy Bielenda

**Bielenda** **GWE24.pl**

# Razem przeciw przemocy

**POWIAT** | JAK POMÓC RODZINOM, W KTÓRYCH DOCHODZI DO AKTÓW PRZEMOCY? O TYM ROZMAWIANO PODCZAS KONFERENCJI, W KTÓREJ WZIĘLI UDZIAŁ SAMORZĄDOWCY ORAZ PRZEDSTAWICIELE RÓŻNYCH INSTYTUCJI ORAZ SŁUŻB.

Konferencja o takiej tematyce w powiecie wejherowskim została zorganizowana po raz pierwszy.

Warto dodać, że Zarząd Powiatu Wejherowskiego zawarł z Ministerstwem Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej porozumienie, na mocy którego za pośrednictwem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wejherowie powiat realizuje program „Razem przeciw przemocy”. Całkowity koszt programu to ponad 21 tys. zł (w tym dotacja z budżetu państwa w wysokości niemal 12,5 tys. zł).

W edycji 2017 realizowane będą działania skierowane do młodzieży szkół ponadgimnazjalnych, mieszkańców powiatu, osób doświadczających przemocy oraz samorządów gminnych i przedstawicieli służb.

Program przewiduje m.in. wsparcie dla osób doświadczających przemocy w rodzinie w postaci „Grupy wsparcia”. Chętne oso-

by skorzystają z pomocy psychologicznej i prawnej. Mogą one zgłaszać się do udziału w programie do PCPR w Wejherowie.

- Celem organizacji tej konferencji jest uświadomienie sobie problemów, wskazania ich oraz zwiększenia działań, które podejmujemy – mówi Gabriela Lisius, starosta wejherowski. - Dlatego zaprosiliśmy do udziału pedagogów i psychologów. Chcemy szerzej mówić o tych problemach, zwracać na nie uwagę już w szkole. Jeśli małe dziecko przychodzi do szkoły zapłakane, zamknięte w sobie i nie chce powiedzieć, co mu jest, aby pedagog dotarł do niego. Żeby zauważył, że coś złego w tej rodzinie się dzieje.

To wsparcie jest dwutorowe. Prowadzimy jednocześnie program pracy z ofiarą przemocy, ale też ze sprawcą przemocy. Na pierwszym etapie zgłosiło się ponad 50 osób, ale program ukończyły 32 osoby.



Fot. Rafał Korbut

Uważam, że każda osoba, która przeszła przez ten program, to osoba która – miejmy nadzieję – więcej tej przemocy nie będzie stosowała. Jest to ochrona dla tej rodziny. Najważniejsze, żeby

nie bagatelizować tych problemów, nie udawać, że nie istnieją. My już uruchomiliśmy ponad 300 niebieskich kart. Dlatego musimy o tym rozmawiać.

Powiat w zakresie pomocy

rodzinie współpracuje z wieloma instytucjami i służbami, jak choćby ze szkołami czy policją.

- Jeśli chodzi o niebieską kartę, to nie kończy się na jej założeniu – wyjaśnia asp. szt.

Anetta Potrykus, oficer prasowy KPP Wejherowo. - Policjanci regularnie odwiedzają taką rodzinę, kontrolują, jak wygląda sytuacja. Jeśli jest potrzeba, to karta jest kontynuowana; jeśli przemoc została wyeliminowana, to taką kartę można zamknąć. Podkreślam jednak, że są to bardzo trudne sprawy. W naszym powiecie policjanci interweniują w przypadkach występowania przemocy w rodzinie nawet po kilka razy dziennie! Dlatego problem jest tak ważny. Istotna jest też współpraca różnych instytucji, dlatego na co dzień podejmujemy wspólne działania z powiatem. Np. podczas spotkań i konferencji dokształcamy się, wymieniamy doświadczeniami. Dowiadujemy się też, jak rozpoznawać przemoc, bo nie zawsze jest to oczywiste. Jest przecież wiele rodzajów przemocy, jak fizyczna, psychiczna, ekonomiczna. Są tu różne aspekty, które trzeba poznać, żeby móc udzielić pomocy takiej rodzinie. /raf/

REKLAMA

LI/2016/PR

**ANTASTYCZNE GRODY**

**Projektowanie ogrodów 3D**

Pielęgnacja ogrodów  
Nawadnianie  
Gabiony Redhen  
Oświetlenie ogrodowe  
Kamieniarstwo  
Tunele foliowe  
Tarasy  
Kostka brukowa  
Odśnieżanie

600 160 888

www.fantastyczneogrody.pl

Wejherowo, ul. Kopernika 21  
Gdynia, ul. Plk. Dąbka 51

www.expressbiznesu.pl

**Express**  
BIZNESU

NUMER 50 | wrzesień 2017  
cena: 9,90 zł  
(z tymczasową okładką)

**BIZNES**  
MBA CZYLI WINDA DO KARIERY

**GOSPODARKA MORSKA**  
ZŁOTE KOTWICE DLA NAJLEPSZYCH

**NIERUCHOMOŚCI**  
REKORDOWA IŁOŚĆ INWESTYCJI

**Iwona Kmiecik**  
HOTEL Z CHARAKTEREM I EFEKTEM BAYJONN

biuro@expressy.pl

Nieważne co Ty czytasz,  
ważne kto czyta o Tobie!

## Paczka dla dzieci z Afryki

**RUMIA** | DROBNE RZECZY, JAK MATERIAŁY SZKOLNE I ZABAWKI, SĄ W NIEKTÓRYCH KRAJACH KOSZTOWNYMI ARTYKUŁAMI. W MINIONY WEEKEND WŁAŚNIE TAKIE PRZEDMIOTY ZBIERANO, ABY WYŚLAĆ JE DO AFRYKI.



Dla najbardziej potrzebujących dzieci z Afryki Port Rumia Centrum Handlowe Auchan zorganizował zbiórkę charytatywną.

- Dzieci wróciły już do szkół po wakacyjnej przerwie, ale nie wszystkie z nich są do tego powrotu odpowiednio przygotowane – wyjaśniają organizatorzy akcji. - Z myślą o maluchach z najuboższych państw afrykańskich, tj. Ugandy i Kamerunu postanowiliśmy zorganizować zbiórkę artykułów szkolnych, zabawek i innych drobiazgów, które ułatwią i uprzyjemnią codzienne życie. Każda najdrobniejsza rzecz może pomóc i wywołać moc uśmiechów.

W akcję włączyło się sporo osób, które w miniony weekend odwiedzili Port Rumia, przynosząc nieużywane rzeczy i niewykorzystane prezenty, które zalegają na półkach i w szowkach – wśród nich znalazło się wiele wartościowych dro-

biazów, które przydadzą się potrzebującym. Inni kupowali rozmaite przybory szkolne i zabawki, aby dołożyć je do paczki.

Jednocześnie było sporo atrakcji dla dzieci. Mali goście mogli odwiedzić strefę kreatywnych zabaw. Warsztaty miały na celu przybliżenie dzieciom mało znanej, a bogatej kultury Afryki. W programie znalazło się tworzenie różnokolorowych masek i biżuterii, które są częścią kultury religijnej plemion afrykańskich oraz budowanie instrumentów muzycznych djembe czy przyozdabianie tuareckich krzyży. Nie zabrakło także specjalistki od fantastycznych fryzur oraz makijażu z różnorodnymi, afrykańskimi wzorami. Dla wszystkich gości udostępniona była wystawa fotografii poświęcona pomocy dzieciom z Afryki.

Partnerem akcji była Fundacja Redemptoris Missio. /raf/

## Podłączenia do kanalizacji

**Urząd Gminy Wejherowo przypomina, że o dofinansowanie na podłączenie nieruchomości do sieci kanalizacji sanitarnej można ubiegać się w ciągu 6 miesięcy od dnia oddania do użytku sieci kanalizacyjnej, do której przyłącze zostało włączone.**

Sieci oddane do użytku, dla których termin ubiegania się o dofinansowanie upływa w dniu 20 grudnia 2017r.:

- Gościcino, rejon ul. Zachodniej i Wschodniej oraz ul. Robakowska 4.

Sieci oddane do użytku, dla których termin ubiegania się o dofinansowanie upływa w dniu 19 marca 2018 r.:

- Gościcino, Rejon ul. Orzechowej, Kwiatowej, Irysowej, Narcyzowej, Stokrotek, Jodłowej – w zasięgu sieci wybudowanej w 2017 r.
- Łężyce, Rejon ul. Dębowej, Kasztanowej, Akacjowej, Jarzębinowej, Kalinowej, Jesionowej, Cedrowej – w zasięgu sieci wybudowanej w 2017 r.

Po upływie ww. terminów nie będzie możliwe uzyskanie dofinansowania z budżetu gminy na realizację obowiązku przyłączenia nieruchomości do ww. sieci kanalizacji sanitarnej. Przypominamy, że wszelkie formalności związane z przyłączeniem do sieci należy realizować w PEWIK Gdynia – Biuro Obsługi Klienta, ul. Witomińska 21, 81-311 Gdynia, tel. (58) 66 87 311. (BOK)

## Prace konserwatorskie na ruinach

**RUMIA** | ZABYTKOWY KOŚCIÓŁ WRAZ Z CMENTARZEM NIE BĘDZIE JUŻ DŁUŻEJ NISZCZAŁ. PRACE SPECJALISTÓW, KTÓRZY ZABEZPIECZĄ ZABYTEK, NIEDAWNO SIĘ ROZPOCZĘŁY.

Zgodnie z umową podpisaną z Ministerstwem Kultury i Dziedzictwa Narodowego 20 września rozpoczęły się drugi etap prac konserwatorskich na ruinach kościoła pw. Św. Mikołaja i Krzyża Świętego wraz z otaczającym go cmentarzem. Pierwszy etap stanowiło przygotowanie dokumentacji.

Drugi etap polega na przeprowadzeniu konserwacji murów ruin kościoła: wzmocnienie, oczyszczanie, usunię-

cie betonowych przedmurowań i nakryw, uzupełnienie ubytków, przeprowadzeniu konserwacji nagrobków oraz elementów ogrodzenia.

Prace mają zakończyć się z końcem listopada 2017 roku. Całość inwestycji wynosi niemal 155 tys. zł, z czego ponad 76 tys. zł to dofinansowanie z środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Pochodzą one z programu o nazwie Ochrona Zabytków.



**TERESA JAŁOCHA**, radna i przewodnicząca Komisji Kultury:

- Ruiny Kościoła to jeden z naszych najważniejszych zabytków kultury. Dlatego bardzo cieszę się, że udało się zdobyć środki zewnętrzne na jego konserwację. Na pewno prace specjalistów przyczynią się do poprawy estetyki Ruin, a także do przedłużenia ich żywotności.

REKLAMA

34/2017/PR

plus



Masz telewizję w Cyfrowym Polsacie, więc

# też bądź bystry i oszczędzaj!

Dokup abonament telefoniczny za 20 zł/mies. i Internet LTE Plus za złotówkę!



39<sup>zł</sup>  
ABONAMENT TELEFONICZNY  
**20 zł**  
miesięcznie  
z rabatem smartDOM

+ 19<sup>zł</sup>  
INTERNET LTE PLUS  
**1 zł**  
miesięcznie  
z rabatem smartDOM



SAMSUNG Galaxy J5 (2017)

Dotyczy wybranych wariantów ofert. Szczegóły w regulaminach promocji „JA+ do wszystkich bez końca V – Smartfon RATA Z OPŁATĄ POCZĄTKOWĄ (ELASTYCZNA)”, „JA+ Internet LTE tylko SIM na 24 miesiące”, „Internet Power LTE 2.0 tylko SIM – testuj za 9 zł” oraz w regulaminie programu „smartDOM 3 – Telewizja, Internet, Telefon”, dostępnych na [www.plus.pl](http://www.plus.pl), [www.cyfrowypolsat.pl](http://www.cyfrowypolsat.pl) i u Doradców. Rabaty smartDOM przez całą umowę dostępne w przypadku zachowania warunków promocji.

**DOMOWY PROGRAM OSZCZĘDNOŚCIOWY**



**Rumia, ul. Grunwaldzka 108 (CH Auchan)**  
**Wejherowo, ul. Pucka 10**  
**Wejherowo, ul. Obr. Helu 3 (CH Jantar)**

# PRACA

nr 2/2017

dowiedz się więcej: [r.laskowski@expressy.pl](mailto:r.laskowski@expressy.pl)

## Zacznij od stażu

Powiatowy Urząd Pracy w Wejherowie informuje, iż posiada w dyspozycji urzędu wolne oferty stażu dla osób do 30 roku życia w ramach projektu „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie wejherowskim” oraz dla osób po 30 roku życia w ramach projektu „Aktywizacja zawodowa osób bezrobotnych po 30 roku życia zamieszkałych na terenie powiatu wejherowskiego”. Aktualne oferty stażu można znaleźć na stronie [www.oferty.praca.gov.pl](http://www.oferty.praca.gov.pl)

## Wyższy komfort, lepsza wydajność

Estetyczne, ergonomiczne i komfortowe biuro ma spory wpływ na wydajność pracy – takie są wyniki najnowszych badań brytyjskich naukowców.

Miejsce pracy powinno być nie tylko ładne, komfortowe, dobrze zaaranżowane, ale przede wszystkim wielofunkcyjne i dopasowane do potrzeb zespołów. Zarówno kadra zarządzająca jak i pracownicy powinni mieć poczucie prywatności oraz możliwość pracy w ciszy. Dzisiaj coraz więcej korporacji i firm z sektora MSP decyduje się na otwartą przestrzeń biurową. Jednak jak się okazuje, komfort pracy w pomieszczeniach typu open space jest niższy nawet o 32 proc, a efektywność pracowników spada o 15 proc. w porównaniu z systemem gabinetowym. Takie wnioski płyną z badania brytyjskich naukowców z Exeter University. To, że pracownicy mają trudności z koncentracją w warunkach ciągłego hałasu, potwierdzają też dane grupy badawczej Ipsos, przeprowadzone na 10 tys. osób z 14 krajów świata. Badanie wskazuje, że dla niemal wszystkich, bo aż 95 proc. ankietowanych ważna jest możliwość wykonywania zadań w prywatności. Prawie co trzecia badana osoba przyznała, że ze



względu na to, że nie może skupić się w biurze, musi kończyć wykonywanie zadań służbowych w domu. Tym sposobem pracownicy tracą średnio 86 minut w ciągu każdego dnia pracy.

Jakie więc wybrać, a następnie zaaranżować biuro, aby nasi pracownicy mogli pracować wydajnie? Biura powinny być przyjazne, przestrzenne, wielofunkcyjne oraz dobrze skomunikowane i doświetlone.

Ciekawym rozwiązaniem są szklane ściany, wydzielające pomieszczenia biurowe w kontenerach open space. Dają one pracownikom poczucie prywatności oraz możliwość pracy w ciszy. Jeśli np. w firmie prowadzi się dużo rozmów telefonicznych, warto pomyśleć o wydzieleniu specjalnych boksów dla osób rozmawiających przez telefon. Jest to ważne ze względu na komfort pracy ich samych, jak i pracujących z nimi osób, wykonujących w tym czasie inne czynności. Warto wydzielić też – choćby niewielką – strefę relaksu dla pracowników. /raf/

OGŁOSZENIE

U/2017/PR

# WIKĘD®



RENOMOWANY PRODUCENT OKIEN I DRZWI PCV I ALU  
ORAZ DRZWI ZEWNĘTRZNYCH, W ZWIĄZKU  
Z DYNAMICZNYM ROZWOJEM

## ZATRUDNI

PRACOWNIKÓW PRODUKCJI

MONTERÓW OKIEN I DRZWI

PRACOWNIKÓW  
BUDOWLANYCH

ELEKTRYKÓW/AUTOMATYKÓW

### OFERUJEMY:

- UMOWĘ O PRACĘ
- ATRAKCYJNE WYNAGRODZENIE
- ORGANIZUJEMY DOWÓZ DO MIEJSCA PRACY

### OCZEKUJEMY:

- ZAANGAŻOWANIA
- SZCZERYCH CHĘCI DO PRACY

OSOBY ZAINTERESOWANE  
PROSIMY O KONTAKT:



58 738 66 76



PRACA@WIKED.PL

## POSZUKUJESZ PRACOWNIKÓW?

Przyślij nam swoje **ogłoszenie o pracę**,  
a my umieścimy je w naszej gazecie.

NAPISZ:

[reklama@expressy.pl](mailto:reklama@expressy.pl)



[expressy.pl](http://expressy.pl)

## Bezpłatne szkolenia

Szukasz pracy? Chcesz rozszerzyć swoje kompetencje i zdobyć nowe umiejętności? Zapisz się na bezpłatne szkolenia.

Rozpoczynają się zapisy na bezpłatne szkolenia w miesiącu październiku. Powiatowy Urząd Pracy zaprasza na kurs magazynowo – handlowy z obsługą wózków jezdniowych podnośnikowych z egzaminem UDT. Kurs przeznaczony jest dla osób, którym został ustalony II profil pomocy i opracowany indywidualny plan działania opracowany jest przez Doradcę Klienta po ustaleniu profilu pomocy (IPD), dopuszcza się udział w szkoleniu osób z ustalonym I profilem pomocy i opracowanym IPD tylko w uzasadnionych przypadkach. Zapisy rozpoczynają się 2 października i potrwają do zebrania maksymalnie 15 kandydatów. Miejsce zapisów w Urzędzie Pracy: Budynek B - wejście C (klub pracy).



OGŁOSZENIE

273/2017/DB



### BURMISTRZ MIASTA RUMI ogłasza nabór na wolne stanowisko pracy:

- 1/ Główny specjalista – Pełnomocnik ds. oświaty Urzędu Miasta Rumi, w niepełnym wymiarze czasu pracy 0,35 etatu
- 2/ Inspektor w Referacie zamówień publicznych Urzędu Miasta Rumi, w pełnym wymiarze czasu pracy,
- 3/ Główny specjalista w Wydziale Ogólno-Organizacyjnym Urzędu Miasta Rumi, w pełnym wymiarze czasu pracy,
- 4/ Główny specjalista w Wydziale Inżynierii Miejskiej Urzędu Miasta Rumi, w pełnym wymiarze czasu pracy,

Szczegółowa treść ogłoszeń o naborze dostępna jest na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Rumi oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Rumi /[www.bip.rumia.pl/](http://www.bip.rumia.pl/).

# Niedzielna praca – dobra czy zła?

W wielu branżach niedziela jest (nierzadko z konieczności) dniem roboczym. A jeśli jest praca, to potrzebni są i pracownicy. Kto zatem najczęściej, a kto najrzadziej pracuje w niedzielę?

Obowiązujące przepisy dają pracownikom pewną swobodę w wyborze, czy chcą pracować w niedzielę i święta. 9 na 10 pracowników zapytanych, czy pracują w każdą niedzielę w miesiącu odpowiedziało: „nie – jedynie w niektóre”. NSZZ Solidarność pomysł wprowadzenia zakazu handlu uzasadnia głównie potrzebą umożliwienia kobietom pracującym w niedzielę spędzania większej ilości czasu z rodziną. Natomiast, jak wynika z najnowszego badania przeprowadzonego wśród pracowników centrów handlowych, 89% z nich pracuje tylko w niektóre

niedziele. Rzadziej w niedzielę pracują osoby posiadające dzieci, co nie powinno dziwić, mając na uwadze dane wskazujące, że stanowią niespełna 1/3 osób pracujących, a 63% to osoby młode, nie posiadające dzieci. Wyniki badania obalają jeszcze jeden stereotyp budowany przez NSZZ Solidarność – „kobiet, które muszą w niedzielę siedzieć za kasą” – jedynie 5% spośród przebadanych sklepów stanowiły supermarkety. Jest to jedna z trzech najmniej licznych branż w centrach handlowych – obok księgarski (4%) oraz sklepów sportowych (3%). Najliczniejszą grupę stano-

wią natomiast sklepy oferujące modę (ubrania, obuwie, akcesoria – 36%) oraz w usługi (np. kawiarnie, salony fryzjerskie, optyczne – 11%). Samo słowo „muszą” również nie znajduje odniesienia w przypadku pracowników centrów handlowych – 40% wybrało tę pracę ze względu na kontakt z ludźmi, 23% - ze względu na zainteresowania, a dla 22% kluczem był elastyczny czas pracy. Jedynie 19% wskazało, że była to jedyna praca, jaką udało im się znaleźć.

- Praca w centrach handlowych przyciąga młodych ludzi. Jak pokazują nasze badania, nie jest to wybór „mniejszego zła”, praca w handlu stanowi dla sprzedawców ważną możliwość kontaktu z ludźmi oraz realizacji ich zainteresowań. Naturalną konsekwencją jest elastyczność, która pozwala młodym ludziom dostosować harmonogram pracy do wszelkich pozazawodowych aktywności – mówi Kuba Antoszewski z Kantar Millward Brown.

- Kluczowe jest, aby pomysłodawcy wprowadzenia zakazu handlu uświadomili sobie, że proponowane regulacje nie tylko nie pomogą pracownikom, ale wręcz im zaszkodzą – szczególnie właśnie ludziom młodym. Wprowadzenie zakazu będzie oznaczało pełne zamknięcie centrów – a więc i restauracji, kin, salonów usługowych, które właśnie w niedzielę odwiedza najwięcej ludzi, co w konsekwencji powoduje falę zwolnień – dodaje Radosław Knap, Dyrektor Generalny PRCH. /raf/



## Skorzystaj z porad



Osoby zarejestrowane w Powiatowym Urzędzie Pracy w Wejherowie mogą korzystać z poradnictwa zawodowego oraz uzyskać bezpłatną informację zawodową.

Prowadzeniem poradnictwa zawodowego zajmują się doradcy zawodowi, którzy udzielają indywidualnych porad zawodowych, pomagają w określeniu predyspozycji psychofizycznych wskazanych przy wyborze zawodu i stanowiska pracy, udzielają porad ułatwiających zmianę zawodu lub kwalifikacji, udzielają informacji o możliwościach szkolenia i przekwalifikowania, kwalifikują kandydatów na szkolenia, udzielają informacji o zawodach, rynku pracy oraz możliwościach kształcenia, udzielają porady z wykorzystaniem standaryzowanych metod ułatwiających wybór zawodu, zmianę kwalifikacji, podjęcia lub zmianę zatrudnienia, w tym badania zainteresowań i uzdolnień zawodowych.

Doradcy zawodowi organizują również porady grupowe – zajęcia warsztatowe w zakresie:

- przygotowania się do procesu rekrutacji
- metod skutecznego poszukiwania pracy z analizą mocnych stron
- przygotowania dokumentów aplikacyjnych
- rozmowy kwalifikacyjnej i autoprezentacji
- radzenia sobie ze stresem
- komunikacji i asertywności
- szkolenia z zakresu umiejętności poszukiwania pracy - realizowane przez okres trzech kolejno następujących po sobie tygodni, składające się z dwóch części. I część to zajęcia warsztatowe o tematyce m.in. metody poszukiwania pracy, bariery na drodze do zatrudnienia, diagnoza umiejętności i predyspozycji zawodowych, tworzenie dokumentów aplikacyjnych, przygotowanie do rozmowy kwalifikacyjnej (40 godzin, 10 dni); II część to aktywne poszukiwanie pracy oraz wspólne spotkania, celem wymiany doświadczeń oraz wzajemnej pomocy i wsparcia (40 godzin, 5 dni).

Więcej informacji można uzyskać na stronie internetowej Powiatowego Urzędu Pracy [pupwejherowo.pl](http://pupwejherowo.pl), pod adresem e-mail: [doradcy@pupwejherowo.pl](mailto:doradcy@pupwejherowo.pl), osobiście: Budynek B, wejście C lub telefonicznie: 58 677 63 16, 58 677 83 54.

OGŁOSZENIE

137/2017/RL

OGŁOSZENIE

139/2017/RL

OGŁOSZENIE

153/2017/RL

**P&P**

P&P Sp. z o.o. z siedzibą w Orlu k/Wejherowa zatrudni:  
**ELEKTROMONTERÓW  
KOSZTORYSANTÓW  
INŻYNIERA DS. INSTALACJI NISKOPRĄDOWYCH**

Miejsce Pracy: Trójmiasto i okolice

**OFERUJEMY:**

stabilne zatrudnienie w oparciu o umowę o pracę  
atrakcyjne wynagrodzenie adekwatne  
do posiadanych kwalifikacji

możliwość zdobycia doświadczenia w przyjaznej dla pracowników  
firmie o ugruntowanej pozycji na rynku

Uczestnictwo w kursach, szkoleniach, współpraca z doświadczonymi  
specjalistami

kartę Multisport, ubezpieczenie grupowe

Osoby zainteresowane prosimy o kontakt:

[kadry@pp-orle.com.pl](mailto:kadry@pp-orle.com.pl)

Tel. 58/572-23-01(02) fax. 58/572-24-10

**FAKO**

**ZATRUDNIMY:**

**KONSTRUKTOR**

**ŚLUSARZ**

**SPAWACZ**

**MONTER KONSTRUKCJI STALOWYCH**

tel. 58 671 70 80

fax 58 671 69 40

[fako@fako.pl](mailto:fako@fako.pl)

Fabryka Kocioł Fako S.A.

ul. Stoczniovców 8

84-230 Rumia



**CrisTap**  
*metle topiconwane*

POSZUKUJE PRACOWNIKÓW W ZAWODZIE

■ TAPICER

■ STOLARZ

■ KRAWCOWA - SZWACZKA

tel. 512 344 121

[dyrektor@crisatap.pl](mailto:dyrektor@crisatap.pl)

WEJHEROWO  
ul. Budowlanych 7  
[www.crisatap.pl](http://www.crisatap.pl)



# NEKROLOGI KONDOLENCJE

zadzwoń: 660 731 138 lub napisz: [d.bieszke@expressy.pl](mailto:d.bieszke@expressy.pl)

## NIERUCHOMOŚCI

### SPRZEDAM

**Sprzedam murowany garaż z kanałem przy ul. Strzeleckiej, tel. 605 734 405, Wejherowo**

**SPRZEDAM** nieruchomość dom z działką. Jeśli cenisz spokój i lubisz naturę. Posesja położona pod lasem dojazd asfalt 200m od głównej drogi budynek jednorodzinny wolno stojący posiada 7 pokoi kuchnia korytarz łazienka weranda cały podpiwniczony. Kontakt Domatowko JP/22. Lub tel. 784 950 657

**SPRZEDAM** mieszkanie 3-pokojowe w Rumi, 65 m<sup>2</sup>, nowoczesne osiedle, tel. 794 710 073

**SPRZEDAM** działkę ogrodniczą w Wejherowie, ulica Sucharskiego, informacje pod nr 889 866 663

**SPRZEDAM** działkę budowlaną 600 m kw, z dobrym ogrodzeniem murowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, tel. 513-005-898

**SPRZEDAM** niezabudowaną działkę budowlaną, 821 m<sup>2</sup>, w Mieroszynie koło Jastrzębiej Góry, do morza ok. 3 km, tel. 793 903 536

**SPRZEDAM** dom murowany, podpiwniczony, dobra lokalizacja, garaż, ogród, możliwość dwóch oddzielnych mieszkań, ul. Pontonowa 10, Gdynia, tel. 508 261 157

### POSZUKUJĘ WYNAJĄC

**STARSZY**, samotny Pan, bez nałogów, szuka kawalerki, ewentualnie pokoju gościnnego w domu jednorodzinnym, tel. tel. 503 590 203

### WYNAJMĘ

**JESTEM** zainteresowana wynajęciem garażu w okolicach ul. Rejtana / osiedle Chopina, długoterminowa umowa, tel. 665 117 489

### KUPIĘ

**KUPIĘ** mieszkanie za gotówkę, w Trójmieście, do remontu, zadłużone, tel. 572 48 55 29

**KUPIĘ** mieszkanie za gotówkę, w Trójmieście, do remontu, zadłużone, tel. 572 48 55 29

## MOTORYZACJA

REKLAMA U/2016/RL

**SKUP AUT**

**GOTÓWKA!**

**DOJAZD!**

**KĄŻDY STAN!**

**510 894 627**

### SPRZEDAM

**SKUTER** Jawa 50,1977r., cytrynowo - błękitny, 2T, 2 osob, cena: 3499 zł, Tczew, tel. 735 001 684

**SKUTER** Piaggio Ciao, 1995 r. 2T, czarny, 1 osob., automat, cena: 2619 zł, Tczew, tel. 735 001 684

**JAWA** 350TS\ tylko kola 16"p/tył, cena: 170 zł, Tczew, 735 001 684, sprzedam

### KUPIĘ

**SKUP** aut, kasacja, awaryjne otwieranie aut, pomoc drogowa, auto części, tel. 789 345 593

## EDUKACJA

**LEKCJE** dodatkowe z fizyki i chemii, w tym zadania oraz matematyka, nauczyciel emeryt, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

## SPRZĘT ELEKT.

**SPRZEDAM** komputer, dysk 120 GB, klawiatura Vobis, monitor LCD TV Samsung z pilotem, 1000 zł, 505-56-70-34

## PRACA

### DAM PRACĘ

## ZATRUDNIMY OD ZARAZ

osoby z orzeczeniem o niepełnosprawności do sprzątanía obiektu rekreacyjnego w Redzie

Kontakt:  
pon. – pt. w godz. 8-15,  
tel. 601 156 466

## USŁUGI

**GDY** bank odmawia: pożyczka pozabankowa do 20 000 zł, wypłata w 1 dzień, Gdańsk, tel. 601 832 048

**USŁUGI** Tokarsko - Ślusarskie, toczenie w metalu, spawanie, tel. 503 589 744, Gościcino

**POŻYCZKI**, chwilówki, bez BIK, dojazd do klienta, tel. 530 203 182

**USŁUGI** dekarsko - ciesielskie, tel. 697 753 504

**OPAKOWANIA** jednorazowe, tel. 501 175 330

**KOTŁOWNIE**, instalacje, wod-kan, gazowe, pompy ciepła, całe Trójmiasto i okolice, tel. 601 677 964

**PROFESJONALNA** fotografia okolicznościowa: śluby, wesela, sesje plenerowe, chrzty, komunie, tel. 697 442 013

## TOWARZYSKIE

**SEX**-sex-sex to lubię, gorąca blondi pozna panów sponsorów, tel. 514 120 213, Sopot

**SZUKAM** Panią, lat 60, zadbana, tel. 503 590 203

## RÓŻNE

**ZIEMNAKI**, wineta, niesortowane, 0,40 groszy, Rotacyjna supska, stan dobry, 1750

zł, Częstokowo, tel. 510 751 837

**BE CZKI** plast. 200 l., na działkę do wody, czyste, tel. 511 841 826

**RURY** plastikowe, 250 x 10 x 05, szare, cena 6 zł/szt, tel. 511 841 826

**SPRZEDAM** obraz welurowy z ramą, 120 na 70 cm, cena 50 zł, tel. 500 504 794

**POSZUKUJE** młodego, silnego, uczciwego mężczyzny najlepiej samotnego który podjąłby się od października palić w piecu za jedzenie, tel. 889 866 663

**SPRZEDAM** kłozową suknie ślubną w rozmiarze 36-38 po jednym weselu, cena 600 zł, tel. 503 923 874

**SPRZEDAM** odkurzacz, przeciwalergiczny do prania dywanów i tapicerek, 950 zł, tel. 790 290 835, Sierakowice

**SIANO**, słoma w balotach, 120x150, siano, słoma w kostkach z magazynu, Możliwość transportu, tel. 506 250 477

**DREWNO** opałowe, buk, sosna i gałęziówka, porąbane, ułożone, możliwy transport, tel. 506 250 477

**PRASA** kostka masy FERGUSON 1.40 podbieracz, 4.500 zł, tel. 506 250 477

**SPRZEDAM** wannę akrylową, 140x70, cena 150 zł, tel. 58/ 778 17 35

**SPRZEDAM** materac rehabilitacyjny, grzejnik z lampą karbonową, moc. 900 W, nowa, tel. 502 647 767

**SPRZEDAM** szafę 2-drzwiową, na obuwie i kurtki, 135x135, brązowa, bardzo tania, tel. 517 782 024

**SPRZEDAM** mydła włoskie Nesti Dante, 250 gram, różne zapachy, duży wybór, tel. 660 731 138

## SKUPUJEMY stare militaria

w bardzo dobrych cenach (mundury, dokumenty, części zabytkowych pojazdów, odznaczenia, wyposażenie wojskowe),

**Oldmilitaria.pl**

tel. 666 025 860

[info@oldmilitaria.pl](mailto:info@oldmilitaria.pl)

**BIURO REKLAM**  
Danuta Bieszke,  
[d.bieszke@expressy.pl](mailto:d.bieszke@expressy.pl),  
tel. 660 731 138

Zbigniew Ignasiak,  
[z.ignasiak@expressy.pl](mailto:z.ignasiak@expressy.pl),  
tel. 796 944 155

[reklama@expressy.pl](mailto:reklama@expressy.pl)

niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń.

**ISSN 1897-7405**  
**WYDAWNICTWO**  
NORDAPRESS PPHU, 84-200 Wejherowo,  
ul. Gniewowska 7,  
NIP 588-131-07-65

Masz firmę? Chcesz dotrzeć do klientów?  
wyślij sms na nr 79567 z dopiskiem EXP.USL.



## WYKAZ KATEGORII:

na nr 79567 (9 zł + VAT)

TOWARZYSKIE:	EXP.TOW.
DAM PRACĘ:	EXP.PDP.
SZUKAM PRACY:	EXP.PSP.
USŁUGI:	EXP.USL.

na nr 72051 (2 zł + VAT)

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM:	EXP.NSP.
NIERUCHOMOŚCI KUPIĘ:	EXP.NKU.
NIERUCHOMOŚCI ZAMIENIĘ:	EXP.NZA.
NIERUCHOMOŚCI DO WYNAJĘCIA:	EXP.NDW.
NIERUCHOMOŚCI POSZUKUJĘ WYNAJĄC:	EXP.NPW.
MOTORYZACJA SPRZEDAM:	EXP.MSP.
MOTORYZACJA KUPIĘ:	EXP.MKU.
MOTORYZACJA INNE:	EXP.MIN.
EDUKACJA:	EXP.EDU.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY KOMPUTERY:	EXP.SKO.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY TELEFONY:	EXP.STE.
SPRZĘT ELEKTRONICZNY INNE:	EXP.SIN.
RÓŻNE:	EXP.ROZ.

Codziennie  
nowe informacje

[fb.com/gwe24](https://fb.com/gwe24)



MIEJSCE  
NA TWOJĄ  
REKLAMĘ

660 731 138

[d.bieszke@expressy.pl](mailto:d.bieszke@expressy.pl)

**REDAKCJA**  
ul. Gniewowska 7, 84-200 Wejherowo  
tel./fax. 58 736 16 92, tel. 58 736 33 22

**REDAKTOR NACZELNY:**  
Piotr Ruszewski  
**DYREKTOR HANDLOWY:**  
Rafał Laskowski  
**DZIENNIKARZE:** Anna Walk, Grzegorz Bryszewski, Krzysztof Grajkowski

**SKŁAD:** Jagoda Lezner  
[j.lezner@expressy.pl](mailto:j.lezner@expressy.pl)

**SEKRETARZ DS. ADMINISTRACYJNYCH:**  
Magdalena Chmielewska  
tel. 796 600 155  
[m.chmielewska@expressy.pl](mailto:m.chmielewska@expressy.pl)

Redakcja nie zwraca tekstów

**DRUK** Express Media Bydgoszcz

**NAKLAD** 12 000 egzemplarzy

Rozpowszechnianie redakcyjnych materiałów publicystycznych bez zgody wydawnictwa jest zabronione.

**REDAKCJA GDAŃSK:**  
Aleja Zwycięstwa 24, 80-219 Gdańsk,  
tel./fax. 58 736 16 92,  
tel. 58 736 33 22

**REDAKCJA LĘBORK:**  
Plac Pokoju 3, piętro II, pokój 7,  
84-300 Lębork,  
tel./fax. 58 736 16 92,

# WKS GRYF WEJHEROWO

www.gryfwejherowo.com.pl



## Mecz walki w Wejherowie

**PIŁKA NOŻNA** | PEŁEN EMOCJI MECZ OBEJRZELI KIBICE NA WZGÓRZU WOLNOŚCI. ŻÓLTO-CZARNYM NIE UDAŁO SIĘ ZWYCIĘŻYĆ, ALE ICH ZAANGAŻOWANIE I WOLA WALKI ZROBIŁY DUŻE WRAŻENIE.



W pierwszych minutach przyjezdni ruszyli do ataków – już w 6. minucie mogła paść bramka – z dystansu groźnie uderzył Broż, ale minimalnie chybił. W 19. minucie objęła prowadzenie – goście mieli rzut wolny z prawej strony, do piłki podszedł Księżniakiewicz i uderzył kapitalnie, pokonując Lelena. W 25. mieliśmy wyrównanie - znakomicie z dystansu uderzył Mikołaj Gabor – precyzyjny, techniczny strzał zaskoczył Dybowskię. Już w 33. minucie mieliśmy trzecią bramkę w tym meczu – szybka akcja Siarki środkiem pola stworzyła znakomitą pozycję do strzału dla Brozia, który umieścił piłkę w siatce obok bezradnego bramkarza. Kilka minut przed przerwą żółto-czarni mogli wyrównać. Po rzucie wolnym bitym przez Trąbkę do piłki wyskoczył Wic-

ki, który został zablokowany, ale po chwili futbolówka trafiła do Mateusza Goerke, który strzelił nieznacznie obok słupka bramki Dybowskię. Po paru minutach sędzia zakończył pierwszą część spotkania.

Po zmianie stron mieliśmy okres zaciętej, wyrównanej gry. W 60. minucie po dośrodkowaniu z prawej strony Okuniewicz trafił w słupek, ale ewentualna bramka i tak nie została zaliczona, bo według sędziego napastnik gospodarzy faulował w tej sytuacji. Ponowne wyrównanie nadeszło pięć minut później – Gryf rozgrywał akcję, ale w końcu przyspieszył, dobre podanie dostał Krzysztof Wicki i strzałem po ziemi pokonał bramkarza. Gospodarze byli w natarciu - Michał Trąbka mimo rywalu na plecach strzelił z dystansu i niewiele zabrakło, żeby piłka

poleciała w światło bramki. W 81. minucie bliski szczęścia był Łukasz Nadolski, który uderzył niewiele nad poprzeczką. Ostatnią dogodną okazję do zdobycia bramki miała Siarka - Ropski sięgnął do zagranej piłki i zdołał oddać strzał, ale centymetry uratowały drużynę Gryfa. Gospodarze po raz trzeci zremisowali na Wzgórzu Wolności.

### GRYF WEJHEROWO - SIARKA TARNOBREZEG 2-2

Gabor 25', Wicki 65' - Księżniakiewicz 19', Broż 33'

**GRYF:** Lelen - Regliński, Banaszak (46.Kamiński), Wicki, Goerke - Gabor, Wicon, Nadolski - Trąbka - Gierszewski, Okuniewicz

**SIARKA:** Dybowski - Kubocki, Księżniakiewicz, Witasik - Grzesik, Płatek, Czyżewski, Dawidowicz - Broż, Mikita, Janeczko

Gryf Wejherowo wyjazdem do Katowic rozpocznie serię meczów z drużynami, które są, lub mogą być jego rywalami w walce o utrzymanie.

Ciężkie boiskowe boje, mozolne zbieranie punktu za punktem – tak wygląda drugoligowa rzeczywistość żółto-czarnych w obecnym sezonie. Trener ma ograniczone pole manewru, a piłkarze, jak przyznał niedawno Hieronim Gierszewski, muszą zaciskać zęby i walczyć przez 90 minut niemal w każdym meczu. Kibice widzą, że drużyna Gryfa zostawia zdrowie na boisku, jednak wciąż brakuje punktów, a najniższe „bezpieczne” miejsce oddało się od wejherowian na 2 punkty.

Okazji do zdobycia trzech punktów będzie w najbliższym czasie sporo – 7. października Gryf zagra u siebie z Legionovią, tydzień później żółto-czarnych czeka wyjazd do Rybnika, a w następnej kolejce – mecz z Gwardią Koszalin. Przedtem jednak podopieczni Piotra Rzepki wyjadą do Katowic na mecz z Rozwojem.

Zespół ze Śląska znajduje się dwie pozycje wyżej, niż Gryf, choć ma taki sam dorobek punktowy (8). Rozwój w poprzednich rozgrywkach bronił się przed spadkiem, ale wydawało się, że zespół z Katowic będzie stać na nieco lepszy sezon – przyszli

## Mecz o 6 punktów



bowiem zaprawieni w drugoligowych bojach Kamil Bętkowski, Kamil Łączek oraz Przemysław Mońka. Tego ostatniego kibice w Wejherowie doskonale pamiętają – obie drużyny wiedzą, że kalkulacja nie wchodzi w grę, a samymi remisami utrzymać w lidze zwyczajnie się nie da. Katowice staną się więc areną boju o przysłowiowe 6 punktów – zwycięzca nie tylko dopisze 3 punkty na swoje konto, ale też pokona bezpośredniego rywala w walce o pozostanie w II lidze.

Zespół prowadzony przez Marka Koniarkę na pewno nie jest zadowolony ze startu



### ROZWÓJ KATOWICE – GRYF WEJHEROWO

sobota, 30. września, 15:00

## Wysokie wyniki juniorów

Dużo bramek i jednostronne wyniki padały w meczach młodzieżowych drużyn Gryfa. Najstarsi z juniorów (rocznik 1999/2000/2001) ponieśli w lidze wojewódzkiej porażkę 0-3 z Karolem Pęplino, młodszy koledzy z roczników 2001/2002 wygrali w Ustce z Jantarem 5-1. Swój mecz w weekend rozegrał też zespół z rocznika 2004, który u siebie pokonał Szstorm Mosty aż 6-0. Rok młodsze drużyny wysoko przegrały: pierwszy zespół 1-4 z Zatoką Puck, a drugi aż 0-7 z KS-em Sulmin. Dobrze spały się obie drużyny z rocznika 2009: pierwsza wygrała aż 2-0 z Lwem Lębork, a druga aż 9-0 z Jaguarem Gdańsk.



OLIMP  
SPA Fitness Bowling Restaurant & Cafe

WP  
WAGA

NORTHPOL™



SAN-TECH

stalem

WIKED

DOM WZASOBY ZEW MARZA

PRO Sport

OLIMPIC

GWE 24.pl

USŁUGI  
Ogólnobudowlane

Auto-centrum

achilles  
Sylwester Maszota

autoCUB

VIVA

BRUK SERWIS

KOŁKOL

express  
POWIATU WEJHEROWSKIEGO

Przymex

SKLEPY ALKOHOLOWE

Elma

TRZY KORONY

PMP

CLEX INVEST

CLEX BETON

CLEX

KIS TRANSPORT

K.D.NORTHPOL

ALIOR BANK

VEGA IRWEST

BRANŻA EWA

ROTOR

GMM GARTKA

ODZYWCZKI.PL

STACJA KONTROLI POJAZDÓW

YARIS

JAK-DOM

TELEWIZJA FTM

CH PIN

PC-INVEST

## Chodakowska znów w Rumi!



Najsłynniejsza polska trenerka wraz ze swoją trasą Be Active Tour ponownie zawita do Rumi. Na wspólny trening mieszkańcy miasta będą musieli jednak trochę poczekać, bowiem odbędzie się on dopiero 7. lipca 2018 roku. Chętnych na pewno nie zabraknie – na poprzednim treningu wraz z Ewą Chodakowską ćwiczyły prawdziwe tłumy. Zapisy na darmowy trening wystartują zapewne w okolicy czerwca.

## Zagrali w jednej drużynie

**PIŁKA NOŻNA** | REPREZENTACJA NASZEGO POWIATU ODNIOSŁA SUKCES NA IX MISTRZOSTWACH POLSKI SAMORZĄDOWCÓW W PIŁCE NOŻNEJ.



Zawody odbyły się w miniony weekend w Zakopanem. Drużyna złożona z pracowników jednostek samorządowych znajdujących się na terenie naszego powiatu wystąpiła w kategorii „Oldboy 35 plus”

W pierwszym meczu grupowym samorządowcy wygrali z Kutnem 3-0, potem w takim samym rozmiarze pokonali powiat bełchatowski. Kolejny mecz to znów wygrana – tym razem 3-1. Passę samorządowcy kontynuowali w następnym meczu – Urząd Miasta Leszno został rozbity aż 0-4. W ostatnim meczu grupowym samorządowcy zremisowali 0-0 z

drużyną z Zielonej Góry.

W ćwierćfinale reprezentanci naszego powiatu pokonali Gminę Nadarzyn 3-1, ale najtrudniejszy mecz przyszedł w półfinale – po bramce w końcówce przegrali 0-1 z drużyną z Nowego Sącza. W meczu o 3. miejsce lepsza okazała się Zielona Góra, która wygrała 4-1. Samorządowcy z powiatu wejherowskiego zajęli wysokie, 4. miejsce.

– Myślę, że godnie reprezentowaliśmy nasz region. Udało się stworzyć drużynę, w której panowała super atmosfera. To było najważniejsze. – mówi Bartłomiej Woźniak, koordynator wyjazdu drużyny.

GWE24.pl

ZAREJESTRUJ SIĘ I TWÓRZ RAZEM Z NAMI!

## Hat-trick

**PIŁKA NOŻNA** | WSZYSCY CZWARTOLIGOWCY Z NASZEGO POWIATU MOGĄ PO OSTATNIM WEEKENDZIE POCHWALIĆ SIĘ ZWYCIĘSTWAMI. STOLEM OBJĄŁ POZYCJĘ LIDERA, A W WEEKEND PRZYJEDZIE NA DERBY DO RUMI.



W ostatnich tygodniach szczególnie wrażenie robi Stolem Gniewino. Podopieczni Tomasa Dołotki wciąż są w znakomitej formie, więc wynik meczu z Sokolem Wyczechy mógł być tylko jeden. Piłkarze z Gniewina rozgromili rywali aż 7-2, co dało im nie tylko kolejne 3 punkty, ale też pozycję lidera. Stało się tak, bo liderująca dotychczas Pogoń Łębork zremisowała swój mecz, przez co dała się wyprzedzić przez Stolem, Radunię Stężycy oraz Grom Nowy Staw. Pogoń ma o jeden rozegrany mecz mniej.

Wikęd Luzino po dwóch porażkach z rzędu wrócił na drogę zwycięstw. Nie bez trudności, ale pokonał Jaguar Gdańsk 2-1, dzięki czemu wyprzedził gdański zespół w ligowej tabeli. Zespół prowadzony przez Grzegorza Lisewskiego awansował na 5. miejsce w tabeli IV ligi, a do lidera traci 3 punkty. Przelamał się też Or-

kan. Rumsy piłkarze po ostatnich, nie najlepszych wynikach zdołali odnieść ważne zwycięstwo z Aniołami w Garczegorzu. Orkan wygrał 3-1 i tym samym sprawił, że swoisty hat-trick został skompletowany – wygrały bowiem Stolem, Wikęd i właśnie rumski zespół. Orkan jest na 11. miejscu w tabeli.

Jakby mało było powodów do zadowolenia, zwycięstwo odniosły też Orleńscy, które pokonały aż 4-0 Kamionkę Sopot i zajmują 4. miejsce w tabeli V ligi ze stratą 3 punktów do lidera, GKS-u Kowale.

Najbliższy weekend upłynie pod znakiem małych ligowych derbów – w sobotę o 16:00 Orkan podejmie na stadionie MOSiR lidera, Stolem Gniewino. Wikęd zagra na wyjeździe z Powiślem Dzierżogą, natomiast Orleńscy w Redzie zmierzą się z wiceliderem, Wietciszą Skarszewy (niedziela, 12:00).

# Derheld i Malinkiewicz wygrywają

**KOLARSTWO** | W OKOLICY WEJHEROWSKIEGO ŚMIECHOWA ODBYŁ SIĘ INAUGURACYJNY ETAP TEGOROCZNEGO GARMIN MTB SERIES. WZIĘŁO W NIM UDZIAŁ PONAD 450 KOLARZY.



Głównym organizatorem tego etapu wyścigu był Urząd Miejski w Wejherowie. Na starcie nie mogło więc zabraknąć przedstawicieli miasta – na starcie obecni byli: Arkadiusz Kraszkiwicz, przedstawiciel Prezydenta Miasta Wejherowa, oraz Michał Jeliński, kierownik Wydziału Kultury, Spraw Społecznych, Promocji i Turystyki. Kolarze mieli do pokonania jeden z dwóch dystansów: MINI (28 km), oraz

MAXI (56 km). Na dystansie MAXI wśród mężczyzn zwyciężył Łukasz Derheld (EDF Trek Gdynia), który trasę ukończył z czasem 2:04:53. Drugi był Krzysztof Krzywy (Nexus Team), a trzeci Bartosz Banach (Apteka Gemini). Wśród kobiet najlepsza była Rita Malinkiewicz (CST MTB) z czasem 02:22:05, druga na matę dojechała Katarzyna Łysek (ProCycling.pl), a trzecia – Agnieszka Patoka (EDF Trek Gdynia).

Dystans MINI najszybciej pokonał Piotr Rzeszutek (Lew Łębork, 00:59:23,26), który dojechał niespełna pół sekundy wcześniej niż jego kolega z zespołu, Arkadiusz Petka. Trzeci był Arkadiusz Zarzycki (Apteka Gemini). W rywalizacji pań zwyciężyła Weronika Lorkowska (Team Verge Polska) z czasem 1:14:44, druga była Marta Ziemer (GK STG), a trzecia – Elżbieta Wydrowska (Old School MTB Gdańsk).

– Zaskoczyła mnie ta trasa na północy Polski, bo zazwyczaj mam okazję ścigać się na południu. Jeżeli tylko pozwoli mi na to kalendarz startów to na pewno wezmę udział w kolejnych etapach w Stężycy i Rumi – powiedziała triumfatorka, Rita Malinkiewicz.

Kolejne etapy tegorocznego cyklu Garmin MTB Series 2017 zostaną rozegrane w Stężycy (01.10) i Rumi (08.10). Trwają zapisy do tych wyścigów.